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Szekszárdi, V. évfolyam.

Kiadóhivatal :

Bezeréd j István-utca 5. szám.

■ - előfizetési pénzek és hirdetések 
ide küldendők.

Hirdetések
!•. „jutányosabb számítással, díj­

szabás szerint.

Megjelenik minden szombaton.

40. szám.ee Szombat, 1909. október 2.

KÖZÉRDEK
Szerkesztőség:

Bezerédj István-utca 5. szám.
Ide küldendők a lapot ér­
deklő összes közlemények.

Előfizetés:
egész évre 10 kor., félévre 5 kor. 

negyedévre 2 kor. 50 fill.
Néptanítók,

ha az előfizetést egész évre előre 
beküldik, 5 kor.

TOLNA VÁRMEGYE TÁRSADALMI, KÖZIGAZGAT ASI ÉS KÖZGAZDASÁGI ÉRDEKEIT KÉPVISELŐ HETILAP

A7, ORSZÁGOS >1. KIR. SELYEMTENYESZTESI FELÜGYELOSfcJi HIVATALOS LAPJA.

Belmunkatárs JANOSITS KAROLY. I Felelős szerkesztő és laptulajdonos: KODXAR ISTVÁN. Egyes szám ára 20 fillér.

Nemzeti ünnepeink.
A nemzetnek ismét kegyeleten emlék­

ünnepe következik. Október 6-án ezeren 
meg ezeren zarándokolnak el személyesen 
az aradi Golgotához gondolatban pe­
dig — valamennyien ott leszünk.

Különös nemzet vagyunk mi. Máso­
kat az öröm, minket a gyász, a szomo­
rúság kapcsol össze s gyűjt közös ünnepre. 
A Vaníliák, Básták, Ilavnauk bitófái sze­
gélyezik a mi nemzeti kálváriánkat, nem 
csoda, ha úgyszólván térdig elkopik a 
lábunk, mig azt a sok-sok szent búcsú­
ján') helyet sorba felkeressük.

Többször gondolkoztam már e kér­
dés felett : vájjon jól van-e az úgy, hogy 
az ilyen szomorú, gyászos, a nemzet vér­
tanúi által megszentelt kegy bel veken ad­
jon egy egész ország találkozást — ön­
magának ?

Nagy, nemes, emberies, kegyeletes 
-zokás ez, van abban bizonyos felemelő', 
megkönnyítő', ha egy nemzet porladó vér­
tanúi sírján jól kisírja magát.

Nem akarok azonban kegyeletet sér­
teni. de kimondom mégis ; még sem min­
denben van jól ez igy. IIa nemze'i tör­
ténetünk valamennyi gyásznapját, katasz­
trófáját összeválogatjuk, a tatárjárástól 
Mohácsig, a tárogatók elnémulásától az 
aradi bitófákig gyászünnepet rendez­
hetünk akár minden nap ' Pedig az ily 
fajta ünnepség bármily kegyeletes, szép, 
magasztos, lelket, szivet megható, bizo­
nyos rezignációt, bus lemondást, elcsüg- 
gedést, keserűséget kelt a hazafias lelkek­
ben. Nem hisszük, hogy más nemzetek

Dalok születése.
Midőn gyászruhát ölt a fénylő nappal 
S sárii fátyolba burkolja fejét,
Midőn éltemhez hasonló setét 
S még a távolból sem dereng a hajnal;

S még a távolból sem dereng a hajnal; 
Ámde könny nem jő égő szemembe,
Midőn gyötör a lét keserve,
Ekkor születnek e bánatos dalok.

Brandeiszné Frey Melanie.

JNyoinon.
Irta : Tóth Béla.

Az egész környéket élénk izgalomba ejtette 
a domonyi uradalom tiszttartójának öngyilkos 
' itfa Életerős, vidám embernek ismerte mindenki 
a megboldogultat, aki ifjúi lelkesedéssel beszélt 

'i veiről, melyek által az uradalom gazdaságát 
' u agzová, valódi mintagazdasággá fogja tenni.

1 3ftk a nyár végén, alig félesztendeje vette 
rtt az uradalom kezelését s máris meglátszott 
■ linden legkisebb helyen is, hogy hozzáértő, szak- 
nibér igazgatja. Az uraság is meg volt vele elé- 

~l ( ve> h<it mi keseríthette annyira el ? 1 Megin- 
“tak il találgatásuk s mindenki tudott egyet- 
óst mondani, de mégsem lelték meg a keresett 

magyarázatot.
I’edig a csendes, falusi magányban élő em­

léknek ez a tehetségük rendszerint nagyon is

így kiválogatnak nemzeti katasztrófáik 
gyászos napjait, a írancziák Waterlót, 
Moszkvát, Szedánt, az osztrákok Auster- 
hezot vagy Königgratzel, vagyjlegujabban 
az oroszok például Port-Artúrt stb. igaz, 
hogy más nemzeteknek nagyon is válo- 
gatniok kell, mig nekünk csak rányitni 
a kalendárium bármelyik napjára. Azért 
még sem jól van ez igy. Előretörő nép 
hez és nemzethez igen is méltó nagyjai­
nak, mártírjainak megbecsülése, de fiata­
los repülésének, életkedvének szárnyát 
szegi az örökös gyász, busongás, mely 
mégis csak lesujtólag, leverői eg hat reá 
és sokszor egy a kétségbeeséssel, a jövőbe 
vetett, hit megingásával. Pedig nemzetnek, 
mely boldogulni akar, vidámnak, örök­
ifjúnak kell lennie, tele fiatalos kedvvel, 
gyermekded hittel, a cselekvés, a tett, 
izmot feszitő vágyával. Felejteni sokat, 
de hogy el ne feledjen mindent, szóval 
nemcsak sötét múltjának élni. de a jelen­
nek, vagy még inkább jövőjének is. Hi­
szen a jó gyerek is örökre gyászolja szü­
lei elvesztőt, de tízért nem adja át magát, 
az örök busongásnak.

Nemzeti ünnepeinknek tehát ne csak 
a gyász, a sötét, leverő tragédiák vigasz­
talan napjai szolgáljanak alkalmuk de ki 
kell válogatni a nagy, örvendetes, derű­
sebb hazai eseményeket is, ezekben van 
a bizva-bizó hit bátorító, cselekvésre sar­
kaló eleven ereje, amelyből nem földre 
sújtó kétségbeesés, a nemzet sorsán való 
csüggedés, de a reménység, ti jobb sors­
ban vetett bizalom édes melegérzése árad 
szét, a szivekbe . . .

Megünnepelhetjük azért s meg is kell

ki van fejlődve. A legtávolabbi eseményeket is 
összefüggésbe tudják hozni az öngyilkossá lett 
ember élettörténetével, magának a tett elköveté­
sének okaival. De hát most nem mentek sem­
mire. Utt feküdt mozdulatlanul, tágvanyitott sze 
tuekkel az az átlőtt halántéku szép ember, de 
halvány, szótalan ajka, egyetlen hangot sem ejtett. 
Szép orcája meg, mintha pírban égett volna, 
piros volt a kiszőkellő vértől.

Mert szép ember volt g tiatal tiszttartó. 
Vállas, erős termetű férfi, valóságos adoniszi 
szépség. Olyan, amilyeneket a virágillatos rét, 
meg a madárdalos erdőség nevel. Üde, egészsé­
ges testtel s vidám, örökké derűs kedéllyel.

Még csak gazdasági gyakornok volt, mikor 
az uradalomhoz került, de már is szívesen hozzá 
ment volna a környék legvagyonosabb földbirto­
kosainak is akármelyik lánya. De ő sokáig rá 
sem gondolt a nősülésre. Eljárt ide is, oda is, de 
sehol sem adott a legcsekélyebb okot is arra, 
hogy nevét valakinek nevével kapcsolatba hoz­
zák. A leányos mamák már nem is számították 
a tiatal emberek közé. Annál] nagyobb szenzá­
ciót keltett, mikor fél esztendő előtt hire ment, 
hogy a domonyai tiszttartó megnősül. A refor­
mátus lelkész lányát kérette meg a szomszéd 
községből. Azt a karcsú termetű, csicsergő hangú, 
szép kis szőke leányt, akit a környék fiatalsága, 
a vármegye legszebb eladójának tartott. Udvarol­
tak is sokan a szép Katinkának, de hát egyik 
udvarlója sem merte megkéretni. Hozomány az 
nem volt. Apjának is alig volt annyi jövedelme,

ünnepelnünk az aradi nagy napot is, de még 
az ilyen ünnepségnek is legyen derűje, fé­
nye. Szomorú, egyenesen lesújtó lenne 
nagy nemzeti hőseinkre, ha tudnák, sej­
tenék, valahogy megéreznek, hogy vérük 
hullása nem volt egyébre jó, minthogy 
az amúgy is sok kálváriát járt nemzetnek, 
ismét több legyen egy feketebetüs, lesújtó, 
vigasztalan, gyász ünnepnapjával.

Az ó haláluk, szomorú végük a 
nemzet életének kezdete, ne hasítsuk tehát 
szent marfirjainkat azzal, hogy az ő ha­
lainkban csak a halált, nem a megdi­
csőülést, az örökéletet látjuk.

Akkor miért haltak meg, ha nem 
élnek ? Ha pedig élnek, ne tekintsünk 
reájuk úgy, mint holtakra.

Mostani nagy, nehéz, válságos nap­
jainkban a nemcsüggedés erős akaratára 
van szükségünk, a hit, bizalom tápláló, 
erősítő szentleikére ; az aradi martir-sirok- 
ból is gloriás fénynek kell előtörnie, hirdet­
vén szerte az egész világnak : megölhettek, 
de — feltámadunk 1 g

Az internátus.
A szekszárdi állami főgimnázium megnyi­

tásakor Szekszárd város közönsége nagy remé­
nyeket táplált egyrészt az iskola kulturális ha­
tását, másrészt az ifjúság által teremtett élénk­
séget és az ő révükön elérhető idegenforgalmat 
illetőleg.

Ez utóbbi reményében a város közönsége 
azonban alaposan csalódott.

A főgimnázium, mely kulturális téren a 
hozzá kötött várakozásoknak mindenekben meg­
felel, az intézeten kivid eső okoknál fogva nem 
képes benépesedni.

A sokféle ok között nem utolsó helyen

hogy héttagú családját tisztességesen eltarthassa.
De azért Katinka nem panaszkodhatott, 

hogy nem elegen koptatják miatta küszöbüket. 
Legutoljára is a domonyi uraság járt át hozzá­
juk leggyakrabban. De azalatt, mig, a nyáron 
külföldön utazgatott, megkérte a tiszttartója a 
szép Katinkát és az örömmel hozzá is ment a 
délceg, fiatal emberhez. A házasságuk a legesz­
ményibb szerelmi házasság volt, melyet a boldog 
megelégedettség arany sugara aranyozott be.

Soha egyiknek sem jutott eszébe, hogy a 
másiknak hűségében kételkedjék. Megbíztak egy­
másban s mikor az asszony csókra nyújtotta pi­
ros ajkát, ha férjének történetesen hivatalból el 
kellett utaznia, a világért sem mert volna a férfi 
arra gondolni, hogy amig ő odajár, valaki meg­
lophatná annak a csattanó ajaknak hótiszta 
mézét.

Csak néhány héttel ezelőtt villant meg a 
férfi agyában a gyanú első gondolata. A szabad 
természetben élő egyszerű ember, sokkal nehe­
zebben tud szabadulni a gyanú gondolatától, ha 
az egyszer hatalmába ejtette, mint a könnyelmű, 
léha városi ember. Fürkész, kutat s nem nyug­
szik addig, mig nyomra nem akad. Ez a nyug­
talan természet azután sokszor tragédiát csinál a 
legjelentéktelenebb dolgokból is, melyeken több 
hidegvérrel napirendre lehetett volna térni.

Így járt a domonyi tiszttartó is.
Vagy egy hónapja, mikor az uraság a ka­

rácsonyi ünnepekre egyik rokonához a fővárosba 
nindult, bucsuzáskor odaszólt neki.
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áll közlekedési viszonyainknak szerencsétlen el­
maradottsága, közrehatnak erre kedvezőtlen lakás- 
viszonyaink és a nagy drágaság is, amelyek az 
olcsó diák tartást Szekszárdon lehetetlenné teszik.

A reudkivül megnehezedett megélhetési vi­
szonyok pedig kényszerítik a családapát arra, 
hogy a napról-napra szaporodó kiadások mellett 
minél olcsóbb helyet keressen még akkor is, ha 
azon a helyen, éppen a helynek falusias jellege 
miatt, a gyermek látóköre nem fejlődhetik any- 
nvira, mint városiasabb helyen, ahol az elet min­
den téren fejlettebb.

tizekszárd úgy is, mint vármegyei központ 
s intelligens elemei nagyobb számánál fogva is, 
mindenesetre alkalmas arra, hogy benne nemzeti 
érzésben erős, művelt ifjúság nevelődjék s mégis 
főgimnáziumunk tanuló ifjúságának száma alul 
maradt azon a számon, amelyet joggal remélni 
lehetne.

Ezen a bajon segítendő, a város képviselő­
testülete a főgimnázium mellé egy internátus lé­
tesítését tűzte ki célul, mely célját úgy érhetné 
azonban csak el, ha a főgimnázium tentartási 
költségeire felajánlott évi 10.000 korona hozzá­
járulás fizetése a lói a város felmentetnek.

Gróf Apponvi Albert vallás- és közoktatás­
iig vi miniszter a város kérvényére értesítette a 
város közönségét, hogy ha a város elegendő 
nagyságú telken egy, az igényeknek teljesen meg 
felelő s legalább 00 tanuló számára berendezett 
internátust felépítene, úgy hajlandó az internátust 
állami kezelésbe átvenni, fentartani s azonkívül 
megfontolás tárgyává teendi a 10.000 korona ten­
tartási járulék elengedését.

Dr. Szentkirályi Mihály, városunk polgár- 
mestere, az internátus ügyében személyesen járt a 
minisztériumban s az itt nyert információk alap­
ján megkészittette az internátus terveit és költ­
ségvetését.

A Dicenty László szekszárdi építész által 
készített terv szerint az internátus :>4'30 méter 
hosszú homlokzattal bíró emeletes épületben he­
lyeztetnék el. Az épület egy fő- és két mell k 
bejárattal birna, a főbejáratnál csinos vestibullel. 
A földszinten lenne az iroda, a látogató szoba, 
a felügyelő tanárnak 4 szobás lakás, 2 étkező 
terem, a szükséges mellékhelyiségek, a házveze­
tőnő szobája, külön épületben két betegszoba, 
ehhez tartozó fürdővel, ápoló, és gyógytárszoba, 
összesen 26 helyiség. Az emeleten lenne 2 ne- 
velő-felügvelő szobája, 4 hálóterem 10—10 tanuló 
részére, mindegyikhez mosdó és ruhatárral, 2 
fürdő, 2 dolgozó és egy tágas szórakozó terem, 
összesen 15 helyiség.

Az internátus összes építkezési költsége 
168.944 korona 10 fillérre van előirányozva s 
igy tehát a telek árát is hozzászámítva, az inter­
nátus összes költsége a 10.000 koronával körül­
belül 30 év alatt törleszthető lenne anélkül, 
hogy a városra újabb teher h ára ml an ék.

A főgimnáziumunkra s városunkra is nagy- 
fontos-ságu internátus ügyét a képviselőtestület 
f. hó 6-án tarlandó közgyűlése fogja tárgyalni.

KÖZÉRDEK

Tolnavúrmeísie 1910 évi költsésvetése.
■ptemher hó 30-án 

' ,-ő évi költ

megva- 
amely ben

ute, hogy a vármegyei küz-

A pénzügyi szakosztály szv| 
tartott ülésén tárgyalta a vármegye Jövi 
sé^vetését Jelen ‘ voltak: Kovács Sebestyén 
Endre elnök, Ör/Jy Lajos, tiernrieder Janos 
dr. Schweiz Antal, Süss László, dr. Leopold 
Kornél bizottsági tagok, Siinontsils Elemei a - 
ispán, Forster Zol ián főjegyző, Kiír: ' dnios 
árvaszéki elnök, Macs Zoltán műszaki tanácsos 
s a számvevőség részéről ltodnál' István szám- 
tanácsos, mint előadó. A bizottság tüzetes meg" 
vitatás alá vett minden egyes rovatot s végül a 
számvevőség által összeállított költségvetést vál­
tozatlanul elfogadta.

Nagyobb eszmecsere csak az uj állások 
rendszeresítésénél fejlődőit ki. Az alispán ala­
posan megokolt előterjesztésében, utalva 
1 osztásakor hangoztatott program injára, 
ama kijelentést tette, hogy a várnic^, 
igazgatás mennél magasabb fokra fejlesztése ér­
dekében majd csak később, a szerzett tapaszta­
latok után áll elő konkrét javaslataival, cg\ al­
jegyzői, egy árvaszéki ülnöki, egy múzeumi 
igazgatóőri, egy főispáni irnoki s 6 járási dij- 
noki állás rcmiszeresitése érdekében tett előter­
jesztést, kifejtve mindenik állásra vonatkozólag 
azokat a fontos okokat, amelyek azok szervezé­
sei indokolttá teszik. A bizottság magáévá tette 
az alispán javaslatát s ily irányban tesz előter­
jesztést a közgyűlésnek. A költségvetés szükség 
lei! részét 373.958 korona 15 fillérrel, a fedezeti 
részt is ugyanennyivel irányozták elő, úgy azon­
ban, hogy a fedezetnél mutatkozó hiány pótlá­
sára a m. kir, belügyminisztertől 40 alt.) korona 
45 filler pótjavadalmazást kérnek, vagyis a múlt 
évben nyert 11 044 koronán felül még 29 466 
korona 45 fillért s ezen kivid a vármegye 
2,5*2 754 korona 77 fi Mér állami adója után 2 
százalék vármegyei pótadót vagyis ;>1.6o5 ko­
rona 09 fillért vetnek ki. A kiadások rovaton 
ként a következők. Rendes kiadások: 1. liszt- 
viselői lizetések 226.250 korona, dijnokok járan­
dósága 28.70S korona 50 fillér. II Szolgasze­
mélyzet fizetése 28.4SI) korona. III. Ruházata: 
5893 korona. IV. 11 ivatalhelyiségek, fogházak 
bére : 4800 korona. V. Irodai költségek 16.246 

60 fillér. VI. Fűtési, világítási költségek
torona. VII. Utiátalányok 1 .900 korona, 
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összeköttetésének költsége s végül Ferczel Móric
bonyhádi szobrára a felvett 3000 korona első évi 
részletére 1UÜ0 korona. E tételnél Schweiz Antal 
a szoborbizottság elnöke mindjárt ki is fejezte a 
bizottság hálás köszönetét az alispán előtt.

Letárgyalták ezután a katonabeszáMásolási 
alap költségvetését s azt 48.962 korona 96 fii- 
|ér bevétellel 79 357 korona 98 fillér kiadással 
30.395 korona f>2 fillér hiánnyal elfogadták. A 

következő pótadók kivetését 
a közgyűlésnek: a házosztálv 
5 4 százalék — 16.101-92 K. 

■5 — 8050 76 K, egyéb adó 
uIán 12 -- 8050 76 korona, összesen 32.203 

■ korona 04 fillér. Az általános adókulcs azonban 
kisebb mint tavaly. Akkor volt 1 -3, most V17 
százalék.

korona 
10 280
napoljak, útiköltségek 4486 korona ;>2 fillér. 
Vili. Épületek fenntartása 6452 korona 22 fillér. 
IX. Különféle egyéb kiadások 9330 korona X. 
Rabtartási költségek 200 korona. XI. A hivata­
los lap költségei 500 korona. XII. Sorozás! költ­
ségek 1200 korona. Rendkívüli kiadások 9860 
korona 30 fillér, amelyben bennfoglaltatnak az 
ügyészi irodavezető 1904 — 7. évi fizetésének visz- 
szatérilésére a belügyminiszter által ez évre el­
vállalt 1500 korona részlet, a tamási, bonyhádi 
s a központi székház tatarozás! költsége, a köz­
pontban s a tamási főszolgabíró hivatalnál szük­
séges bútorzat, az árvaszéknél egy írógép, a 

í számvevőség és az alispán! hivatal telefonnal való

— Hát a szép asszony mit csinál ? Mondja 
meg, hogy üdvözöltetem.

Az egészet minden nyomaték nélkül, in­
kább csak udvariasságból mondta a felesége 
leánykori udvarlója, de azért az a néhány szó 
mégis napokon keresztül nyugtalanította. Csak 
mikor a felesége ábrándos, szerelmes szép sze­
meibe nézett, nyugodott meg újra. Restelte, hogy 
eg)7 percig is kételkedett hűségében.

Tegnap is minden gyanú nélkül távozott 
hazulról, hogy a városban a fakereskedővel el­
számoljon, az addig behordott faszállitmányról s 
eszébe sem jutott, hogy az uraság már két nap 
óta az uradalomban tartózkodik. Úgy beszélte 
meg a feleségével, hogy este hét órára haza jön, 
azután átmennek együtt a tanitóékhoz. A szám­
adás egy kissé tovább tartott s igy ő nem jöhe­
tett akkorára, ahogy gondolta. Úgy tiz óra táj­
ban lettek készen az elszámolással. Addigra olyan 
hófúvás keletkezett odakint, hogy valóságos 
Istenkisértés lett volna a hazatérésre gondolni. 
A kereskedő marasztalta, hát ott is vacsoráit, 
azután egy kicsit elkártyázgattak és csak úgy 
reggel hat óra tájban indult haza felé.

Bele tellett egy jó órába, mikor a kocsi 
a majorba érkezett. Az utón gyakran belesüped- 
tek a kerekek a hóba, hát csak lassan jöhettek. 
Szánkóval félóra alatt is hazaértek volna.

Már egészen kivilágosodott s mind talpon 
voltak a cselédek. A tiszttartó egyenesen az elő­
szoba felé tartott, melyen keresztül a felesége 
szobájába akart menni. A pitvar ajtó előtt azon­
ban léptek nyomát látta a friss hóban.

hiány pótlására a 
hozzák javaslatba 
cs házbéradó után 
a földadó után

VÁRMEGYE.

Gyanúsnak tetszett előtte a dolog s vizs 
gálgatni kezdte a lábnyomokat. Két különböző 
láb lenyomata volt. Az egyik nő, a másik 
férfi lábé

A nyomok irányából megállapította, hogy 
azok együtt jöttek az ajtóig, azután a férfi visz- 
szament. Elindult a lépések mellett s majd hogy 
szörnyet nem halt, mikor meglátta, hogy azok 
az uraság házáig vezetnek.

Egyszerre kész volt a kombinációval : a 
felesége azalatt, inig ő oda járt, átment az ura­
sághoz s nem számított arra, hogy mikor vissza­
felé indul, hó lesz, mely elárulja. Még inkább 
bántotta a vakmerőség, hogy az az ember hazáig 
merte kisérni.

Szinte észnélkül rohant vissza a lakása felé 
s ment be egyenesen a felesége szobájába. Az 
ott feküdt a puha párnák között mély álomba 
merülve s domború melle szaggatottan pihegett. 
Látszott rajta, hogy nem aludt az éjjel. A-cipője 
pedig nedves volt a hótól.

A tiszttartó nem szólt egy szót sem, csak 
vette a vadászfegyverét, azután kiment, hogy a 
dörrenés fel ne riassza a hűtlen asszonyt, akit 
még mindig annyira szeretett s elsütötte a fegyvert.

Biztos keze volt, hát jól talált. A körül- 
állók még egyre kutatták, hogy mi lehetett az 
oka. Az uraság gazdasszonya sopánkodott leg­
jobban.

Erezte a tekintetes asszony, hogy valami 
baj éri a tiszttartó urat, mert az este még ná­
lunk is kereste, azután hogy hó lett, hát az — 
uram kisérte haza.

Vármegyei közgyűlés. Tolnávármegye 
törvényhatósági bizottsága Apponvi Géza gróf 
főispán elnöklete alatt a varmegyei székház 
gy üléstermében f. évi október hó 16-án d. e. 
1Ö órakor tartja ősszi rendes közgyűlését. A 
közgyűlésen a jövő 1910. évi vármegyei rendes 
szükségletek fedezésére mint, a múlt évben, 
ezúttal is 2° 0, a vármegyei tiszti-segéd, kezelő- 
es szolgaszemélyzet nyugdíjalapja javára pedig 
a törvényhatósági bizottság 610. rkgy 12.225. 
sz. határozata értelmében Vsn/0 pótadó kivetése 
fog javaslatba hozatni. A közgyűlésnek első 
tárgyát az 1883. évi X\ . t.-c. 10. ji-a értelmé­
ben a jövő évi költségvetés képezi. Az állandó 
választmány ülése f. évi október hó 15-én d. e.
9 és fél órakor veszi kezdetet.

A vármegye költségvetése. A vármegyei 
állandó választmány pénzügyi szakosztályának 
az 1010 évi házipénztári költségvetésére vonat­
kozó veteményes jelentése a költségvetéssel 
együtt folyó évi október hó 1-tőd kezdődő 15 
napon át a vármegye irattári helyiségében köz­
szemlére kitetetett, Akix a költségvetésre észre­
vételeket tenni kívánnak, azok tartoznak észre­
vételeiket az október hó 16-én tartandó köz­
gyűlés előtt 5 nappal az állandó választmány­
nál beadni.

VÁROSI ÉLET.
Közgyűlés. Szekszárd r. t. vátos képvisel-- 

testületé folyó hó 6-án közgyűlést tart. A gyű­
lés fontosabb tárgyai lesznek : az internátus épi 
tése, a kövezetvám kérdése, az építési szabály 
rendelet megállapítása, a második vasúti hozza 

i járó fentartásának elvállalása, a küzvilágositas 
kiterjesztése.

A közvilágítás javítása. A városi tanács dr. 
Szentkirályi Mihály polgármester elnöklete alatt 
múlt szombaton tartott ülésén Szabó János vá­
rosi mérnök előadása alapján elhatározta, bog)

1 a közvilágítás javítása érdekében a régi rend­
szerű ivlámpákat újabb ettekt- ivlámpákkal cse­
rélik ki s ezzel egyidejűleg a Rákóezi-utcában, 
az újvárosi templom előtt és a Csendes-utca be- 
torkolásánál, a főgimnázium melletti utcakeresz 
tezésnél, a Bél i Balogh Ádám-utcában és a Kál- 
vin-téren egy-egy ivlámpát és ezen kívül a va­
ros különböző pontjain, ahol a közbiztonsági cs 
forgalmi igények ezt megkövetelik, izzólámpát 
állítanak fel.

HÍREK.
Thaly Kálmán f

Krónikáit írtad nagy kuruc világnak,
Nincs mit ma megírni az iródiaknak:
Koncot leső lelkek , . . száz cselvetes, ármány • • 
Épp jokor hullt porba tollad, Thaly Kalman

B. I.

— Ünnepi isteni tisztelet. A király név­
napján, f. hó 4 én d. e. 9 órakor ünnepi szent­
misét tartanak a belvárosi r. k. templomban-

Miniszteri elismerés. A m. kir. valla- 
közoktatásügyi miniszter Báter József nag)'1,1 
niási tani tónak, nyugdíjaztatása alkalmából, máj11 
nem félszázados sikerdus működéséért, elismerem 
és köszönetét nyilvánította. ... ,

Gyászmise. Az aradi vértanuk h'lknn 
szekszárdi r. k. templomban t. hó

isteni tiszteletet tartanak-9 or akor gyász
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— Thaly Kálmán halála. Általános, mély 
gyászt okozott országszerte Thaly Kálmánnak, a 
jeles tudósnak, váratlan halála. A nagy, országos 
veszteséget konstatálja valamennyi újság, szere­
tettel, nagy melegséggel emlékezik meg a „har­
cok Írójáról, a béke szerzőjéről“. Az emlék egy 
kedves szála lapunk szerkesztőjét is odacsatolja 
az elhunythoz. Mikor szerkesztőnk Béri Balogh 
Adóm cimil versét megírta, megküldte a Rákóczi­
kor jeles krónikásának is, kitől forduló postával 
a következő levélkét kapta : „Rátkay László ba­
rátomtól kedves meglepetésül vettem át a Béri 
Balogh Adáinról irt, hazafias, lelkes, szép kület- 
ményt, melynek szives megküldéséért fogadja T. 
Uraságod hálás köszönetéinél. Budapest 1903. 
március 12. Hazafias üdvözlettel Thaly Kálmán.“ 
Az elhunyt temetésén részt vett Szabó Károly, a 
szekszárdi kerület képviselője is, aki Budapesten 
éppen Thaly Kálmánnal közösen bérelt egy na­
gyobb lakást, igy vele közelebbi ismeretségben 
os barátságban volt.

— Korona. A szekszárdi esperes! kerület 
papsága a szekszárdi belvárosi plébánián tartotta 
csütörtökön Pártos Zsigmond kerületi esperes, 
mözsi plébános elnöklésével az őszi koronát. A 
gyűlés előtt a megjelentek szentségimádással 
öszekötött szentmisén vettek részt, melyet Koch 
Gyula belvárosi s. lelkész tartott.

— Választások. A Zabján József elhalálozá­
sával megüresedett gyulaji aljegyzői álásra Gyula) 
község képviselőtestülete Sörös József tb. főszol­
gabíró elnöklete alatt tartott tisztújító széken 
Takács József dübröküzi segédjegyzőt választotta 
meg. — A szekszárdi kerületi munkásbiztositó 
pénztár igazgatósága a Jagicza Vince lemondása 
folytán megüresedett könyvelői állásra Metzner 
József eddigi helyettes könyvelőt választotta meg.

Alapszabály megerősítés. A belügyminiszter 
a naki keresztény munkásegylet alapszabályait 
megerősítési záradékkal ellátta.

— Az állami tisztviselők kongresszusa 
Győrött. Az Állami Tisztviselők Országos Egye­
sületének Kolozsvárt tartott kongresszusán a 
győri kör nevében Kenézy Csatár pénzügyigaz­
gató helyettes meghívta az egyesületet Győrbe, 
mely a meghívást el is fogadta és igy az 1911. 
évi kongresszus Győrben lesz megtartva. A meg­
hívás elfogadása nagy lelkesedést és örömet 
keltett a győri állami tisztviselők közt.

— Szabó Károly beszámoló körútja. Szabó 
Károly, a szekszárdi kerület országgyűlési kép­
viselője, 26-án folytatta körútját és pedig: Vár­
dombon, Bátaszéken, Szekszárdon. Várdombra 
reggel fél 9 órakor érkezett s ott szives foga­
dásban részesítették. Pár látogatás után a pol­
gárság élénk érdeklődése közt mondta el be­
számolóját. Ezután templomba ment s isteni 
tisztelet után Bátaszékre, hol a község határánál 
a község elöljárósága és gyönyörű magyar 
csikós-ruhás lovasbandérium várta. Schuller 
József nyug. tanító fogadta itt rövid, szép be­
széddel, melyet a képviselő szívélyes szavakkal 
köszönt meg. Bátaszék főutcája is tele volt 
közönséggel, mely lelkes éljenzéssel fogadta az 
érkező képviselőt. A lakosság zöme azonban a 
községházánál várakozott, ahol Erdős Gábor 
községi jegyző remek, tartalmas beszéddel fo­
gadta Szabó Károlyt, ki meghatva mondott 
köszönetét a nem várt meleg és lelkes fogadásért. 
Ezután a képviselő a községház egész udvarát 
betöltő közönség előtt elmondta programm- 
beszédjét, melyet mindvégig nagy figyelemmel 
hallgatott s tetszéssel kisért a közönség. Be­
számoló után a községi elöljáróság s a lovas­
bandérium kíséretében aztán visszament Alsó­
nyékre, hol nagy meglepetést okozott a festői 
lovascsoport, mely lelkes éljenkiáltások között 
vonult be a községbe, egészen a képviselő 
lakásáig. Szabó Károly képviselő délután aztán 
Szekszárdra indult, hova 3/44 órakor erkezett 
meg- A Szekszárd-Szálló előtt nagyszámú vá­
lasztópolgárság s 12 legény s ugyanannyi leány 
várta magyar népies viseletben s ezektől kiserve 
ment fel a városház udvarára, mely ekkor már 
jól megtelt a jobbára választópolgárokból álló 
közönséggel. Élén Simontsits Elemér alispánnal, 
a vármegye tisztikara is igen szép számmal 
volt képviselve, de nagy számmal voltak ott a 
kir. törvényszék s más hivatalok tisztviselői is. 
A képviselő egy darabig várakozott az éppen 
akkor folyó harangozás megszűntére s azután 
feszült figyelem között megkezdte beszámolóját, 
nyilt egyenességgel tárva fel a mai nehéz pofi­
kéi helyzetet. Beszéde általános tetszést aratott, 
különösen ama férfias kijelentése, hogy a bank- 
kerdésben Kossuth Ferenc rendithetlen hívének 
hallja magát, vele győz, vagy bukik. A válasz­

KÖZÉRDEK

tási törvény revíziójában is elmegy a legszél­
sőbb határig, de a magyarság supremációjának 
teljes megvédésével. Nagy tetszést aratott be­
széde után számosán üdvözölték a képviselőt, 
ki aztán a ref. olvasókör meghívására a kör 
helyiségébe ment az ott épp ekkor tartott szüreti 
mulatságra, hol lelkesen fogadták. A kör ajtajáig 
nagyobb társaság kisérte a népszerű képviselőt, 
aki fél 8 óráig gyönyörködött a szép ünnep­
ségben. Este vacsora volt a Szekszárd-Szálló 
nagytermében, amelyen Simontsits Elemér 
alispánnal, Szabó Károly képviselőnek számos 
tisztelője vett részt.

— Holub József sikere Holub József 
végzett tanár, Holub János polgári iskolai igaz­
gató nagy szorgalmú és szép tehetségű fia, 
kezdi beváltani az ő kiváló képességeibe vetett 
bizalmat. így, amint értesülünk, Zalavármegye 
törvényhatósági bizottsága múlt héten tartott 
közgyűlésén Marczali Henrik neves történet­
írónak ajánlatára őt bízta meg Zalavármegye 
monográfiájának megírásával. A fiatal tudós 
ezenkívül meghívást kapott, hogy a budapesti 
heraldikai és geneologiai társaság legközelebbi 
ülésén felolvasást tartson. Felolvasását a na­
pokban tartotta volna meg »Istvánffy Miklós 
csabládja« címmel, de a társaság ülését, Thaly 
Kálmán halála miatt, későbbre halasztotta. Mi 
természetesen a legnagyobb örömmel gratulá­
lunk mindeme, már is fényes sikerekhez, amelyek 
egy szép pálya kezdetét jelentik.

— A hivatalos órák megváltoztatása. A m.
kir. pénzügy igazgat óság, valamint a melléje ren­
delt számvevőségnél folyó évi október hó 1 -töl 
a hivatalos órák hétköznapokon d. e. 8 órától 
12- ig, d. u. 2 órától 5 ig, vasárnap és ünnep­
napokon d. e. 8—11-ig, az összes e megyebeli 
m. kir. adóhivataloknál pedig hétköznapokon dél­
előtt 8—12-ig, délután 2—6 óráig, vasárnap és 
ünnepnapokon délelőtt 8 órától 11-ig tartanak.

— Hitközségi gyűlés. A szekszárdi r. k. 
hitközségi tanács és iskolaszék dr. Fent Ferenc 
szekszárdi tanácsos, plébános elnöklete alatt 
gyűlést tartott. A gyűlésen megbízták az elnököt, 
hogy az alapítványi uradalomnak, mint kegyur- 
nak, a plébánia előtti aszfaltjárda építési költse 
geinek megfizetésére való kötelezését kérje, mert 
a házfentartási költség, melyhez a járda létesítése 
és fenntartása is tartozik, az egyházlátogatási 
okmány szerint a kegyuv kötelessége. Elhatároz 
ták az iskolamulasztóknak Írásban való meg- 
intését ; a Remete-kápolnai föld bérbeadásával 
Mosgai Sándor újvárosi plébánost bízták meg s 
az ismétlő iskola megnyitása iránt intézkedtek.

— Negyven éves találkozó. Múlt szombaton 
negyven éves találkozóra jöttek össze Debrecenben 
azok a volt iskolatársak, akik az 1869-ben tették 
le az érettségi vizsgát. A 88 tanulótársból még 
életben lévő 45 közül 26-an jelentek meg az 
emlékezetes jelenetekben gazdag, mélységesen 
megható összejövetelen. Isteni tisztelet után éite- 
kezletet tartottak, melyen a tanulótársak létszá­
máról s a 7 év előtti találkozón tett alapítvány­
ról számoltak be. Majd leténykepeztették magu­
kat s elhatározták, hogy tiz év múlva újra 
találkoznak. A találkozón Szekszárdi-ól részvett 
Tóth Károly, a szekszárd—hátai Dunavédgát 
társulat igazgató-tőmérnöke.

— Tennisz bajnok- Miskolczon, az ottani 
„Sport-Egyesület“ által rendezett tennisz verse­
nyen szép hírnevet szerzett a szekszárdi spot t- 
kedvelőknek Babies Sándor szekszárdi joghall­
gató, aki a nyár folyamán, a szekszárdi tennisz 
pályán is kitűnt ügyes és szép játékával. A mis- 
kolezi versenyben legerősebb ellenfeleit könnyű 
szerrel 6:3, 6:2, 6:2, 6.0, 6:1 és 6:2
arányban győzte le. A bajnoki küzdelemből egy 
játszmát sem veszítve, elsőnek került ki s igy 
Babies Sándor nyerte el a „Miskolczi Spoit- 
Egyesület“ 1909. évi tetmisz-bajnoka címet és 
egy gyönyörű kivitelű aranykeretes ezüst baj­
nok-érmet.

— Vármegyénk Perczel Móricz emlékének
Simontsits Elemér alispán előterjesztést tesz a 
legközelebbi vármegyei közgyűlésnek, hogy 
Perczel Móricznak, a hires honvédtábornoknak 
Bonyhádon felállítandó szobrára 3000 koronát 
szavazzon meg. Ezen összeget 3 éven át lógjak 
a házipénztárból kifizetni s e elmen a jövő évi 
költségvetésbe már fel is vettek 1000 koronát.

— Szilveszter ünnep A jövő hónap ll-én 
Rómában rendezendő szilveszteri ünnepre rend­
kívül nagyszámmal jelentkeztek résztvevők. Az 
országos katholikus szövetség a jelentkezés határ 
idejét, tekintettel a nagyszámú érdeklődésre, f. 
hó 5-ig meghosszabbította.

— Házasság. Dr. Török Ottó, szekszárdi 
ügyvéd, városi t. ügyész, f. hó 7-én, d. e. 11 
órakor tartja esküvőjét a szekszárdi ref. temp­
lomban Ziegler Irénnel, Ziegler Frigyes selyem- 
gyári üzletvezető leányával.

Kálmán János, szekszárdi könyvkötő, múlt 
szombaton kötött házasságot Nérnedi Teréziával.

Loesch Károly Keresztény poroszországi 
nagybirtokos, szeptember hó 22-én vezette oltár­
hoz Karnis Vilmát, Dr. Leopold Kornélné nő­
vérét.

Gams: Lipót saeptember 21-én kötött há­
zasságot Klein Ilkával, Klein József segélyegyleti 
főkönyvelő leányával.

— Októberi litániák. A Boldog Szűz tisz­
teletére a szekszárdi belvárosi templomban októ­
ber hó folyamán naponkint d. u. fél 6 órakor 
tartják a szokásos októberi litániákat.

Iskolaszentelés Miszlán. Zichy Gyula gróf 
megyéspüspök majd 3000 koronás adománya 
folytán a miszlai róm. kath. hitközség, a szük­
ségessé vált II tantermet felépíthette s ezt szept. 
27-én szentelte fül Fülöpp György esperes-plébános, 
pápai t. káplán és ezzel át is adatta rendelteté­
sének. A templomban összegyülekezett nagyszámú 
kath. hívők és növendékeknek a plébános mély 
vallásoságtól és izzó hazaszeretettől áthatott szent­
beszédet mondott, amelyből különösen kiemelendő, 
a szülőknek nyújtott tanítás, hogy az iskolai 
nevelést a szülői nevelésnek kell megelőzni, 
mert a szülői jó példa nagyon megkönnyíti a 
tanító munkáját s szülői i ossz példa mellett 
majdnem hiábavaló munkát végez a tanító. Mély 
vallásosságot kell a gyermekek szivébe oltani ; 
kötelessége pontos teljesítésére szoktatni, mert 
vallásos ember lehet csak igazi jó hazafi és hasznos 
honpolgár. Kéri Isten áldását, hogy a fölszente­
lendő uj tanteremben vallásos, hazafias és köte­
lességtudó tanítók ugyanolyan növendékeket is 
neveljenek, s a szülők ezen munkában a tanítók 
segítő társai legyenek. Ezután a templomból kür- 
menetileg, az iskolához vonult közönség és isko­
lások előtt fölszenteltetett a tanterem és benne a 
feszület elhelyeztetett. Ezzel az iskolafelszentelési 
aktus véget ért.

— Uj selyemfonoda. Az utóbbi esztendők­
ben nagy lendületet vett a selyemhernyótenyész 
tés Békés-, Arad , Csanádmegyében, úgy hogy7 
Békéscsabán sei yemgubó-be váltóál lomás létesült, 
amelyet utóbb nagyszabású, a legmodernebb 
mechanikai igényeket kielégitő selyemfonodával 
bővitettek. Ä selyemfonoda most nyilt meg s 
minden különösebb ünnepség nélkül indultak az 
orsók munkájukra A megnyitón testületileg részt 
vett a községi elöljáróság és elhatározta, hogy 
Darányi földmivelésügyi miniszternek, mint aki 
a munkásnép mellékjövedelmének szaporítására a 
selyem tenyésztést mindenkor támogatásba vette, 
továbbá azért, hogy a selyemfonó létesítésével a 
munkaalkalmakat gyarapította, táviratilag mond 
köszönetét. Ugyancsak táviratot intézett Bezerédi 
Pál miniszteri meghatalmazotthoz, akinek azt a 
jóakaratát köszönte meg, amelyet a selyemfonó 
létesítésénél részéről tapasztalt.

— Segély az evangélikus egyháznak, A
magyar ev. egyetemes gyámintézet szept. 26-án 
Kassán tartott közgyűlésén Véssey Károly 10.000 
koronás alapítványából a szekszárdi ev. missió 
egyháznak 1000 koronát szavazott meg.

— A rendőr kardja. Bán Mihály őcsényi 
rendőr vasárnap éjjel szolgálatot teljesített, mikor 
éjjel 11 — 12 óra tájban általa fel nem ismert 
egyén a rendőr karúját hüvelyéből kirántotta s 
azzal elszaladt. A csendőrség a tettest Hamar 
Ferenc, 23 éves őcsényi lakos személyében ki­
nyomozta és följelentette.

— Artézi kút. A máv. által a bátaszéki 
vasútállomáson létesítendő artézi kút fúrását Máj- 
zik Imre temesrékási kútfúró múlt hó 20-án meg 
kezdte. A fúrás egy napon szünetelt, tehát a 
múlt hó 24-éig lefolyt bárom munkanap alatt 36 
méter mélységet értek el. A talaj csaknem azonos 
a szekszárdi kutnál találttal, ott azonban a 18 
méter mélységnél fekvő 3 méter vastag kavics 
réteg után vékony vörös homok és sárga agyag­
réteg következett. A fúrás most kék agyagban 
folyik.

— Halálozás. Özv. verbói Szluha Lászlóim 
szül. Kükényessi Szidónia, 1849—49-es honvéd- 
hadnagy özvegye, szeptember 26-án, 79-ik évében 
meghalt Budapesten.

Szászt) János kalocsai földbirtokos, Szászt/ 
Endre dr. ügyvéd nagybátyja in eg kait Kalocsán 

— Birtok eladás. Néhai Greppel Hugo 
budapesti gépgyártulajdonos örököseinek puszta
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áll közlekedési viszonyainknak szerencsétlen el­
maradottsága, közrehatnak erre kedvezőtlen lakás- 
viszonyaink és a nagy drágaság is, amelyek az 
olcsó diáktartást Szekszárdon lehetetlenné teszik.

A rendkívül megnehezedett megélhetési vi­
szonyok pedig kényszerítik a családapát au a, 
hogy a napról-napra szaporodó kiadások mellett 
minél olcsóbb helyet keressen még altkor is, ha 
azon a helyen, éppen a helynek falusias jellege 
miatt, a gyermek látóköre nem fejlődhetik an \ - 
nyira, mint városiasabb helyen, ahol az elet min­
den téren fejlettebb.

Szekszárd úgy is, mint vármegyei központ 
s intelligens elemei nagyobb számánál fogva is, 
mindenesetre alkalmas arra, hogy benne nemzeti 
érzésben erős, művelt ifjúság nevelődjék s mégis 
főgimnáziumunk tanuló ifjúságának száma alul 
maradt azon a számon, amelyet joggal remélni 
lehetne.

Ezen a bajon segítendő, a város képviselő­
testülete a főgimnázium mellé egy internátus lé­
tesítését tűzte ki célul, mely célját úgy érhetné 
azonban csak el, ha a főgimnázium tentartási 
költségeire felajánlott évi 10 UOO korona hozzá­
járulás fizetése alól a város felmentetnék.

Gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter a város kérvényére értesítette a 
város közönségét, hogy ha a város elegendő 
nagyságú telken egy, az igényeknek teljesen meg 
felelő s legalább (10 tanuló számára berendezett 
internátust felépítene, úgy hajlandó az internátust 
állami kezelésbe átvenni, fentartani s azonkiv ül 
megfontolás tárgyává teendi a 10.000 korona fen- 
tartási járulék elengedését.

Dr. Szentkirályi Mihály, városunk polgár- 
mestere, az internátus ügyében személyesen járta 
minisztériumban s az itt nyert információk alap­
ján megkészittette az internátus terveit és költ­
ségvetését.

A Dicenty László szekszárdi építész által 
készített terv szerint az internátus 54'30 méter 
hosszú homlokzattal biró emeletes épületben he­
lyeztetnék el. Az épület egy fő- és két mell k 
bejárattal bírna, a főbejáratnál csinos vestibullel. 
A földszinten lenne az iroda, a látogató szoba, 
a felügyelő tanárnak 4 szobás lakás, 2 étkező 
terem, a szükséges mellékhelyiségek, a házveze­
tőnő szobája, külön épületben két betegszoba, 
ehhez tartozó fürdővel, ápoló, és gyógytárszoba, 
összesen 2ti helyiség. Az emeleten lenne 2 ne­
velő-feliigvelő szobája, 4 hálóterem 10- 10 tanuló 
részére, mindegyikhez mosdó és ruhatárral, 2 
fürdő, 2 dolgozó és egy tágas szórakozó terem, 
összesen 15 helyiség.

Az internátus összes építkezési költsége 
168.944 korona 10 fillérre van előirányozva s 
igy tehát a telek árát is hozzászámítva, az inter­
nátus összes költsége a 10.000 koronával körül­
belül 30 év alatt törleszthető lenne anélkül, 
hogy a városra újabb teher háramlanék.

A főgimnáziumunkra s városunkra is nagy- 
fontos-ságu internátus ügyét a képviselőtestület 
f. hó 6-án tarlandó közgyűlése fogja tárgyalni.

Tolnauúrmeíye 1910 évi költséívetése.
A pénzügyi szakosztály szeptember ho oO-.ín 
t ülésén tárgyalta a vármegye jövő évi költtartott uirocii I«,6i7...................... , ,

ségvetését. Jelen voltak: Korács Sebestyén 
Endre elnök, Örff'y Lajos, Bernrieder Janos, 
dr. Sclncet: Antal' Süss László, dr.^ Leopold 
Kornél bizottsági tagok, Simontsits^ Elemér a - 
ispán, Forster Zoltán főjegyző, Kiír: \ dmos 
árvaszéki elnök, ÁldCS Zoltán műszaki tanácsos 
s a számvevőség részéről Bodnár István szám- 
tanácsos, mint előadó. A bizottság tüzetes meg­
vitatás alá vett minden egyes rovatot s végül a 
számvevőség által összeállított költségvetést vál­
tozatlanul elfogadta. .

Nagyobb eszmecsere csak az uj állások 
rendszeresítésénél fejlődött ki. Az alispán ala­
posan megokolt előterjesztésében, utalva megvá­
lasztásakor hangoztatott programúijára, amelyben 
ama kijelentést tette, hogy a vármegyei köz- 
igazgatás mennél magasabb fokra fejlesztése ér­
dekében majd csak később, a szerzett tapaszta­
latok után till elő konkrét javaslataival, egy ni 
jegyzői, egy árvaszéki ülnöki, egy múzeumi 
igazgatóőri, egy főispáni irnoki s ti járási dij- 
noki állás rendszeresítése érdekében tett előter­
jesztést, kifejtve mindenik állásra vonatkozólag 
azokat a fontos okokat, amelyek azok szervezé­
sét indokolttá teszik. A bizottság magáévá tette ; 
az alispán javaslatát s ily irányban tesz előter­
jesztést a közgyűlésnek. A költségvetés szükség 
'leli részét 373.958 korona 15 fillérrel, a fedezeti 
részt is ugyanennyivel irányozták elő, úgy azon­
ban, hogy a fedezetnél mutatkozó hiány pótlá­
sára a m. kir. belügyminisztertől 40.ulti korona 
45 fillér pótjavadalmazást kérnek, vagyis a múlt 
évben nyert 11 044 koronán felül még 29 466 j 
korona 45 fillért s ezen kiviil a vármegye j 
2,5*2.754 korona 77 fillér állami adója után 2 
százalék vármegyei pótadót vagyis n 1.655 ko­
rona 09 fillért vetnek ki. A kiadások rovaton­
ként a következők. Rendes kiadások : 1. Tiszt­
viselői lizetések 226.250 korona, dijnokok járati- ; 
dósága 28.798 korona 50 fillér. 11 Szolgasze­
mé] vzet fizetése 28.480 korona. 111. Ruházata: 
5893 korona. IV. Hivatalhelyiségek, fogházak ! 
bére: 4800 korona. V. Irodai költségek 16.246 I 
korona 60 fillér. VI. Fűtési, világítási költségek 1 
10 280 korona. VII. Utiátalányok 17.900 korona, 
napidijak, útiköltségek 4486 korona 52 fillér. 
Vili. Épületek fenntartása 6452 korona 22 fillér. 
IX. Különféle egyéb kiadások 9330 korona X. 
Rabtartási költségek 200 korona. XI. A hivata­
los lap költségei 500 korona. XII. Sorozás! költ­
ségek 1200 korona. Rendkívüli kiadások 9860 
korona 30 fillér, amelyben bennfoglaltatnak az 
ügyészi irodavezető 1904 — 7. évi fizetésének visz- 
szatérilésére a belügyminiszter által ez évre el­
vállalt 1500 korona részlet, a tamási, bonyhádi 
s a központi székház tatarozás! költsége, a köz­
pontban s a tamási főszolgabíró hivatalnál szük­
séges bútorzat, az árvaszéknél egy Írógép, a 
számvevőség és az alispáui hivatal telefonnal való

összeköttetésének költsége s végül Perc:el Móric 
bonyhádi szobrára a felvett 3000 korona első évi 
részletére HK)0 korona. E tételnél Schweiz Antal 
a szoborbizottság elnöke mindjárt ki is fejezte a 
bizottság hálás köszönetct az alispán előtt.

Letárgyalták ezután a katonabeszállásolási 
alap költségvetését s azt 48.962 korona 96 fii- 
lér bevétellel 79 357 korona 98 fillér kiadással 
30.395 korona 02 fillér hiánnyal elfogadták. A 
hiány pótlására a következő pótadók kivetését 
hozzák javaslatba a közgyűlésnek: a házosztály 
és házbéradó után 5 4 százalék -=-= 16.101 '92 K. 
a földadó után 0 5 == 8050 76 K, egyéb adó 
ut,áu L2 = 8050'76 korona, összesen 32.203 

• korona 04 fillér. Az általános adókulcs azonban 
kisebb mint tavaly. Akkor volt I • >, most l'li 
százalék.

VÁRMEGYE.
Vármegyei közgyűlés. Tolnávármegye 

törvényhatósági bizottsága Apponyi Géza gróf 
főispán elnöklete alatt a varmegyei székház 
gyüléstermében f. évi október hó 16-án d. e. 
1Ó órakor tartja ősszi rendes közgyűlését. A 
közgyűlésen a jövő 1910. évi vármegyei rendes 
szükségletek fedezésére mint, a múlt évben, 
ezúttal is 2° 0, a v ármegyei tiszti-segéd, kezelő- 
es szolgaszemélyzet nyugdíjalapja javára pedig 
a törvényhatósági bizottság 610. rkgy/12.225. 
sz. határozata értelmében J/g°/0 pótadó kivetese 
fog javaslatba hozatni. A közgyűlésnek első 
tárgyát az 1883. évi XV. t.-c. 10. §-a értelmé­
ben a jövő évi költségvetés képezi. Az állandó 
választmány ülése f. évi október hó 15-én d. e. 
9 és fél órakor veszi kezdetét.

A vármegye költségvetése. A vármegyei 
állandó választmány pénzügyi szakosztályának 
az 1010 évi házipénztári költségvetésére vonat­
kozó veteményes jelentése a költségvetéssel 
együtt folyó évi október hó I -tői kezdődő 15 
napon át a vármegye irattári helyiségében köz­
szemlére kitetetett, Aki< a költségvetésre észre­
vételeket tenni kívánnak, azok tartoznak észre- 
véjeleiket az október hó 16-én tartandó köz­
gyűlés előtt 5 nappal az állandó választmány­
nál beadni.

VÁROSI ÉLET.
kepv,'isef -

tart. A gyit-

— Hát a szép asszony mit csinál ? Mondja 
meg, bogy üdvözöltetem.

Az egészet minden nyomaték nélkül, in­
kább csak udvariasságból mondta a felesége 
leánykori udvarlója, de azért az a néhány szó 
mégis napokon keresztül nyugtalanította. Csak 
mikor a felesége ábrándos, szerelmes szép sze­
meibe nézett, nyugodott meg újra. Restelte, hogy 
egy percig is kételkedett hűségében.

Tegnap is minden gyanú nélkül távozott 
hazulról, hogy a városban a fakereskedővel el­
számoljon, az addig behordott faszállitmányról s 
eszébe sem jutott, hogy az uraság már két nap 
óta qz uradalomban tartózkodik. Úgy beszélte 
meg a feleségével, hogy este hét órára haza jön, 
azután átmennek együtt a tauitóéklioz. A szám­
adás egy kissé tovább tartott s igy ő nem jöhe­
tett akkorára, ahogy gondolta. Úgy tiz óra táj­
ban lettek készen az elszámolással. Addigra olyan 
hófúvás keletkezett odakint, hogy valóságos 
Istenkisértés lett volna a hazatérésre gondolni. 
A kereskedő marasztalta, hát ott is vacsoráit, 
azután egy kicsit elkártyázgattak és csak úgy 
reggel hat óra tájban indult haza felé.

Bele tellett egy jó órába, mikor a kocsi 
a majorba érkezett. Az utón gyakran belesttped- 
tek a kerekek a hóba, hát csak lassan jöhettek. 
Szánkóval félóra alatt is hazaértek volna.

Már egészen kivilágosodott s mind talpon 
voltak a cselédek. A tiszttartó egyenesen az elő­
szoba felé tartott, melyen keresztül a felesége 
szobájába akart menni. A pitvar ajtó előtt azon­
ban léptek nyomát látta a friss hóban.

Gyanúsnak tetszett előtte a dolog s vizs 
gálgatni kezdte a lábnyomokat. Két különböző 
láb lenyomata volt. Az egyik nő, a másik 
férfi lábé.

A nyomok irányából megállapította, hogy 
azok együtt jöttek az ajtóig, azután a férfi visz- 
szament. Elindult a lépések mellett s majdhogy 
szörnyet nem balt, mikor meglátta, hogy azok 
az uraság házáig vezetnek.

Egyszerre kész volt a kombinációval : a 
felesége azalatt, inig ő oda járt, átment az ura­
sághoz s nem számított arra, hogy mikor vissza­
felé indul, hó lesz, mely elárulja. Meg inkább 
bántotta a vakmerőség, hogy az az ember hazáig 
merte kisérni.

Szinte észnélküi rohant vissza a lakása felé 
s ment be egyenesen a felesége szobájába. Az 
ott feküdt a puha párnák között mély álomba 
merülve s domború melle szaggatottan pibegett. 
Látszott rajta, hogy nem aludt az éjjel. A-cipője 
pedig nedves volt a hótól.

A tiszttartó nem szólt egy szót sem, csak 
vette a vadászfegyverét, azután kiment, hogy a 
dörrenés fel ne riassza a hűtlen asszonyt, akit 
még mindig annyira szeretett s elsütötte a fegyvert.

Biztos keze volt, hát jól talált. A körül- 
állók még egyre kutatták, hogy mi lehetett az 
oka. Az uraság gazdasszonya sopánkodott leg­
jobban.

Érezte a tekintetes asszony, hogy valami 
baj éri a tiszttartó urat, mert az este még ná­
lunk is kereste, azután hogy hó lett, hát az — 

I uram kisérte haza.

Közgyűlés. Szekszáid r. t. váios 
testületé folyó hó 6-án közgyűlést 
lés fontosabb tárgyai lesznek : az internátus épi 
tése, a kövezetvám kérdése, az építési szabály­
rendelet megállapítása, a második vasúti hozzá 
járó fentartásának elvállalása, a közvilágositas 
kiterjesztése.

A közvilágítás javítása. A városi tanács dr. 
Szentkirályi Mihály polgármester elnöklete alatt 
múlt szombaton tartott illésén S:abő János vá­
rosi mérnök előadása alapján elhatározta, hogy 
a közvilágítás javítása érdekében a régi rend­
szerű ivlámpákat újabb etfekt- ivlámpákkal esc- 
i élik ki s ezzel egyidejűleg a Rákóczi-utcában, 
az újvárosi templom előtt és a Csendes-utca be- 
torkolásánál, a főgimnázium melletti utcakeresz 
tezésnél, a Béri Balogh Ádám-utcában és a Kál­
vin-téren egy-egy ivlámpát és ezen kívül a va­
ros különböző pontjain, ahol a közbiztonsági <‘s 
forgalmi igények ezt megkövetelik, izzólámpát 
állítanak tel.

HÍREK.
Thaly Kálmán f

Krónikáit írtad nagy kuruc világnak,
Nincs mit ma megírni az iródiáknak:
Koncot leső lelkek . . . száz cselvetes, ármány ■ • • 
Épp jókor hullt porba tollad, Thaly Kálmán

B. I-

— Ünnepi isteni tisztelet. A király név­
napján, f. hó 4-én d. e. 9 órakor ünnepi szent­
misét tartanak a belvárosi r. k. templomban-

Miniszteri elismerés. A m. kir. vallás- *■> 
közoktatásügyi miniszter Hátér József nagytó' 

j mási tanítónak, nyugdíjaztatása alkalmából, máj" 
nem félszázados sikerdus működéséért, elismeieset 
és köszönetét nyilvánította.

— Gyászmise. Az aradi vértanuk lclkiüd- 
véért a szekszárdi r. k. templomban t. hó ö-.in 
d. e. 9 órakor gyász isteni tiszteletet tartani"-

■' »* • •.
«. ■ ,

• A '
I
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— Thaly Kálmán halála. Általános, mély 

gyászt okozott országszerte Thaly Kálmánnak a 
jeles tudósnak, váratlan halála. A nagy, országos 
veszteséget konstatálja valamennyi újság, szere­
tettel, nagy melegséggel emlékezik meg a „har­
cok Írójáról, a béke szerzőjéről“. Az emlék egy 
kedves szála lapunk szerkesztőjét is odacsatolja 
az elhunythoz. Mikor szerkesztőnk Béri Balogh 
Ádám cimli versét megírta, megküldte a Rákóczi­
kor jeles krónikásának is, kitől forduló postával 
a következő levélkét kapta : „Rátkay László ba­
rátomtól kedves meglepetésül vettem át a Béri 
Balogh Ádámról irt, hazafias, lelkes, szép kölet- 
ményt, melynek szives megküldéséért fogadja T. 
Uraságod hálás köszönetemet. Budapest 11)03. 
március 12. Hazafias üdvözlettel Thall] Kálmán.“ 
Az elhunyt temetésén részt vett Szabó Károly, a 
szekszárdi kerület képviselője is, aki Budapesten 
éppen Thaly Kálmánnal közösen bérelt egy na­
gyobb lakást, igy vele közelebbi ismeretségben 
és barátságban volt.

— Korona. A szekszárdi esperes! kerület 
papsága a szekszárdi belvárosi plébánián tartotta 
csütörtökön Pártos Zsigmond kerületi esperes, 
inözsi plébános elnöklésével az őszi koronát. A 
gyűlés előtt a megjelentek szentségimádással 
öszekötött szentmisén vettek részt, melyet Koch 
Gyula belvárosi s. lelkész tartott.

— Választások. A Zabján József elhalálozá­
sával megüresedett gyulaji aljegyzői álásra Gyulaj 
község képviselőtestülete Sörös József tb. főszol­
gabíró elnöklete alatt tartott tisztújító széken 
Takács József döbrüközi segédjegyzőt választotta 
meg. — A szekszárdi kerületi munkásbiztositó 
pénztár igazgatósága a Jagicza Vince lemondása 
folytán megüresedett könyvelői állásra Metzner 
József eddigi helyettes könyvelőt választotta meg.

Alapszabály megerősítés. A belügyminiszter 
a naki keresztény munkásegylet ,alapszabályait 
megerősítési záradékkal ellátta.

— Az állami tisztviselők kongresszusa 
Győrött. Az Állami Tisztviselők Országos Egye­
sületének Kolozsvárt tartott kongresszusán a 
győri kör nevében Kenézy Csatár pénzügyigaz­
gató-helyettes meghívta az egyesületet Győrbe, 
mely a meghívást el is fogadta és igy az 1911. 
évi kongresszus Győrben lesz megtartva. A meg­
hívás elfogadása nagy lelkesedést és örömet 
keltett a győri állami tisztviselők közt.

— Szabó Károly beszámoló körútja. Szabó 
Károly, a szekszárdi kerület országgyűlési kép­
viselője, 26-án folytatta körútját és pedig: Vár­
dombon, Bátaszéken, Szekszárdon. Várdombra 
reggel fél 9 órakor érkezett s ott szives foga­
dásban részesítették. Pár látogatás után a pol­
gárság élénk érdeklődése közt mondta el be­
számolóját. Ezután templomba ment s isteni 
tisztelet után Bátaszékre, hol a község határánál 
a község elöljárósága és gyönyörű magyar 
csikós-ruhás lovasbandérium várta. Schuller 
József nyug. tanító fogadta itt rövid, szép be­
széddel, melyet a képviselő szívélyes szavakkal 
köszönt meg. Bátaszék főutcája is tele volt 
közönséggel, mely lelkes éljenzéssel fogadta az 
érkező képviselőt. A lakosság zöme azonban a 
községházánál várakozott, ahol Erdős Gábor 
községi jegyző remek, tartalmas beszéddel fo­
gadta Szabó Károlyt, ki meghatva mondott 
köszönetét a nem várt meleg és lelkes fogadásért. 
Ezután a képviselő a községház egész udvarát 
betöltő közönség előtt elmondta programm- 
beszédjét, melyet mindvégig nagy figyelemmel 
hallgatott s tetszéssel kisért a közönség. Be­
számoló után a községi elöljáróság s a lovas­
bandérium kíséretében aztán visszament Alsó­
nyékre, hol nagy meglepetést okozott a festői 
lovascsoport, mely lelkes éljenkiáltások között 
vonult be a községbe, egészen a képviselő 
lakásáig. Szabó Károly képviselő délután aztán 
Szekszárdra indult, hova 3/44 órakor érkezett 
meg. A Szekszárd-Szálló előtt nagyszámú vá- 
lasztópolgárság s 12 legény s ugyanannyi leány 
várta magyar népies viseletben s ezektől kísérve 
ment fel a városház udvarára, mely ekkor már 
jól megtelt a jobbára választópolgárokból álló 
közönséggel. Élén Simontsits Elemér alispánnal, 
a vármegye tisztikara is igen szép számmal 
volt képviselve, de nagy számmal voltak ott a 
kir. törvényszék s más hivatalok tisztviselői is.
A képviselő egy darabig várakozott az éppen 
akkor folyó harangozás megszűntére s azután 
feszült figyelem között megkezdte beszámolóját, 
nyílt egyenességgel tárva fel a mai nehéz poli­
tikai helyzetet. Beszéde általános tetszést aratott, 
különösen ama férfias kijelentése, hogy a bank­
kérdésben Kossuth Ferenc rendithetlen hívének 
vallja magát, vele győz, vagy bukik. A válasz­

tási törvény revíziójában is elmegy a legszél­
sőbb határig, de a magyarság supremációjának 
teljes megvédésével. Nagy tetszést aratott be­
széde után számosán üdvözölték a képviselőt, 
ki aztán a ref. olvasókör meghívására a kör 
helyiségébe ment az ott épp ekkor tartott szüreti 
mulatságra, hol lelkesen fogadták. A kör ajtajáig 
nagyobb társaság kisérte a népszerű képviselőt, 
aki fél 8 óráig gyönyörködött a szép ünnep­
ségben. Este vacsora volt a Szekszárd-Szálló 
nagytermében, amelyen Simontsits Elemér 
alispánnal, Szabó Károly képviselőnek számos 
tisztelője vett részt.

— Holub József Sikere Holub József 
végzett tanár, Holub János polgári iskolai igaz­
gató nagy szorgalmú és szép tehetségű fia, 
kezdi beváltani az ő kiváló képességeibe vetett 
bizalmat. így, amint értesülünk, Zalavármegye 
törvényhatósági bizottsága múlt héten tartott 
közgyűlésén Marczali Henrik neves történet­
írónak ajánlatára őt bízta meg Zalavármegye 
monográfiájának megírásával, A fiatal tudós 
ezenkívül meghívást kapott, hogy a budapesti 
heraldikai és geneologiai társaság legközelebbi 
ülésén felolvasást tartson. Felolvasását a na­
pokban tartotta volna meg »Istvánffy Miklós 
családja« címmel, de a társaság ülését, Thaly 
Kálmán halála miatt, későbbre halasztotta. Mi 
természetesen a legnagyobb örömmel gratulá­
lunk mindeme, már is fényes sikerekhez, amelyek 
egy szép pálya kezdetét jelentik.

— A hivatalos órák megváltoztatása. A m.
kir. pénzügy igazgat óság, valamint a melléje ren­
delt számvevőségnél folyó évi október hó 1-től 
a hivatalos órák hétköznapokon d. e. 8 órától 
12-ig, d. u. 2 órától 5 ig, vasárnap és ünnep­
napokon d. e. 8—-11-ig, az összes e megyebeli 
m. kir. adóhivataloknál pedig hétköznapokon dél­
előtt 8—12-ig, délután 2 — 6 óráig, vasárnap és 
ünnepnapokon délelőtt 8 órától 11-ig tartanak.

— Hitközségi gyűlés. A szekszárdi r. k. 
hitközségi tanács és iskolaszék dr. Feni Ferenc 
szekszárdi tanácsos, plébános elnöklete alatt 
gyűlést tartott. A gyűlésen megbízták az elnököt, 
hogy az alapítványi uradalomnak, mint kegyur- 
nak, a plébánia előtti aszfaltjárda építési költsé­
geinek megfizetésére való kötelezését kérje, mert 
a házfentartási költség, melyhez a járda létesítése 
és fenntartása is tartozik, az egyházlátogatási 
okmány szerint a kegyur kötelessége. Elhatároz 
ták az iskolamulasztóknak Írásban való meg- 
intését ; a Remete-kápolnai föld bérbeadásával 
Mosgui Sándor újvárosi plébánost bízták meg s 
az ismétlő iskola megnyitása iránt intézkedtek.

— Negyven éves találkozó. Múlt szombaton
negyven éves találkozóra jöttek össze Debrecenben 
azok a volt iskolatársak, akik az 1869-ben tették 
le az érettségi vizsgát. A 88 tanulótársból még 
életben lévő 45 közül 26-an jelentek meg az 
emlékezetes jelenetekben gazdag, mélységesen 
megható összejövetelen. Isteni tisztelet után érte­
kezletet tartottak, melyen a tanulótársak létszá­
máról s a 7 év előtti találkozón tett alapítvány­
ról számoltak be. Majd leténykepeztették magu­
kat s elhatározták, hogy tiz év múlva újra 
találkoznak. A találkozón Szekszárdi-ól részvett 
Tóth Károly, a szekszárd—hátai Dunavédgát 
társulat igazgató-főmérnöke.

— Tennisz bajnok. Miskolczon, az ottani 
„Sport-Egyesület“ által rendezett tennisz verse­
nyen szép hírnevet szerzett a szekszárdi sport- 
kedvelőknek Babies Sándor szekszárdi joghall­
gató, aki a nyár folyamán, a szekszárdi tennisz 
pályán is kitűnt ügyes és szép játékával A mis- 
kolczi versenyben legerősebb ellenfeleit könnyű 
szerrel 6:3, 6:2, 6:2, 6.0, 6:1 és 6:2
arányban győzte le. A bajnoki küzdelemből egy 
játszmát sem veszítve, elsőnek került ki s igy 
Babies Sándor nyerte el a „Miskolczi Sport- 
Egyesület“ 1909. évi tennisz-bajnoka címet és 
egy gyönyörű kivitelű arany keretes ezüst baj­
nok-érmet.

— Vármegyénk Perczel Móricz emlékének
Simontsits Elemér alispán előterjesztést tesz a 
legközelebbi vármegyei közgyűlésnek, hogy 
Perczel Móricznak, a híres honvédtábornoknak 
Bonyhádon felállítandó szobrára 3000 koronát 
szavazzon meg. Ezen összeget 3 éven át fogják 
a házipénztárból kifizetni s e címen a jövő évi 
költségvetésbe már fel is vettek 1000 koronát.

— Szilveszter-ünnep A jövő hónap 11-én 
Rómában rendezendő szilveszteri ünnepre rend­
kívül nagyszámmal jelentkeztek résztvevők. Az 
országos katholikus szövetség a jelentkezés határ 
idejét, tekintettel a nagyszámú érdeklődésre, f. 
hó 5-ig meghosszabbította.

Házasság. Dl". Török Ottó, szekszárdi 
ügyvéd, városi t. ügyész, f. hó 7-én, d. e. 11 
órakor tartja esküvőjét a szekszárdi ref. temp­
lomban Ziegler Irénnel, Ziegler Frigyes selyem­
gyári üzletvezető leányával.

Kálmán János, szekszárdi könyvkötő, múlt 
szombaton kötött házasságot Némedi Teréziával.

Loesch Károly Keresztély, poroszországi 
nagybirtokos, szeptember hó 22-én vezette oltár­
hoz Kornis Vilmát, Dr. Leopold Kornélné nő­
vérét.

Gams: Lipót szeptember 21-én kötött há­
zasságot Klein Ilkával, Klein József segélyegyleti 
főkönyvelő leányával.

— Októberi litániák. A Boldog Szűz tisz­
teletére a szekszárdi belvárosi templomban októ­
ber hó folyamán naponkint d. u. fél 6 órakor 
tartják a szokásos októberi litániákat.

Iskolaszentelés Miszlán. Zichy Gyula gróf 
megyéspüspök majd 3000 koronás adománya 
folytán a misziai róm. kath. hitközség, a szük­
ségessé vált II tantermet felépíthette s ezt szept. 
21 -én szentelte föl Fülöpp György esperes-plébános, 
pápai t. káplán és ezzel át is adatta rendelteté­
sének. A templomban összegyUlekezett nagyszámú 
kath. hívók és növendékeknek a plébános mély 
vallásoságtol és izzó hazaszeretettől áthatott szent­
beszédet mondott, amelyből különösen kiemelendő, 
a szülőknek nyújtott tanítás, hogy az iskolai 
nevelést a szülői nevelésnek kell megelőzni, 
mert a szülői jó példa nagyon megkönnyíti a 
tanító munkáját s szülői tossz példa mellett 
majdnem hiábavaló munkát végez a tanító. Mély 
vallásosságot kell a gyermekek szivébe oltani ; 
kötelessége pontos teljesitéoére szoktatni, mert 
vallásos ember lehet csak igazi jó hazafi és hasznos 
honpolgár. Kéri Isten áldását, hogy a fölszente­
lendő uj tanteremben vallásos, hazafias és köte­
lességtudó tanítók ugyanolyan növendékeket is 
neveljenek, s a szülők ezen munkában a tanítók 
segítő társai legyenek. Ezután a templomból kür- 
menetileg, az iskolához vonult közönség és isko­
lások előtt fölszenteltetett a tanterem és benne a 
feszület elhelyeztetett. Ezzel az iskolafelszentelési 
aktus véget ért.

— Uj selyemfonoda. Az utóbbi esztendők­
ben nagy lendületet vett a selyemhernyótenyész- 
tés Békés-, Arad , Csanádmegyében, úgy hogy 
Békéscsabán selyemgubó-beváltóállomás létesült, 
amelyet utóbb nagyszabású, a legmodernebb 
mechanikai igényeket kielégítő selyemfonodával 
bővitettek. A selyemfonoda most nyílt meg s 
minden különösebb ünnepség nélkül indultak az 
orsók munkájukra A megnyitón testületileg részt 
vett a községi elöljáróság és elhatározta, hogy 
Darányi földmlvelésügyi miniszternek, mint aki 
a munkásnép mellékjövedelmének szaporítására a 
selyemtenyésztést mindenkor támogatásba vette, 
továbbá azért, hogy a selyemfonó létesítésével a 
munkaalkalmakat gyarapította, táviratilag mond 
köszönetét. Ugyancsak táviratot intézett Bezerédi 
Pál miniszteri meghatalmazotthoz, akinek azt a 
jóakaratát köszönte meg, amelyet a selyemfonó 
létesítésénél részéről tapasztalt.

— Segély az evangélikus egyháznak. A
magyar ev. egyetemes gyámintézet szept. 26-án 
Kassán tartott közgyűlésén Véssey Károly 10.000 
koronás alapítványából a szekszárdi ev. missió 
egyháznak 1000 koronát szavazott meg.

— A rendőr kardja. Bán Mihály őcsény: 
rendőr vasárnap éjjel szolgálatot teljesített, mikor 
éjjel 11 —12 óra tájban általa fel nem ismert 
egyén a rendőr karúját hüvelyéből kirántotta s 
azzal elszaladt. A csendőrség a tettest Hamar 
Ferenc, 23 éves őcsényi lakos személyében ki­
nyomozta és följelentette.

— Artézi kút. A máv. által a bátaszéki 
vasútállomáson létesítendő ártézi kút fúrását Máj - 
zik Imre temesrékási kútfúró múlt hó 20-án meg 
kezdte. A fúrás egy napon szünetelt, tehát a 
múlt hó 24-éig lefolyt három munkanap alatt 36 
méter mélységet értek el. A talaj csaknem azonos 
a szekszárdi kutnál találttal, ott azonban a 18 
méter mélységnél fekvő 3 méter vastag kavics 
réteg után vékony vörös homok és sárga agyag­
réteg következett. A fúrás most kék agyagban 
folyik.

— Halálozás. Özv. verbói Szluha Lászlóné 
szül. Kökényessi Szidónia, 1849—49-es honvéd­
hadnagy özvegye, szeptember 26-án, 79-ik évében 
meghalt Budapesten.

Szászy János kalocsai földbirtokos, Szászg 
Endre dr. ügyvéd nagybátyja megkalt Kalocsán 

— Birtok eladás. Néhai Greppel Hugó 
budapesti gépgyártulajdonos örököseinek puszta
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csámpai mintegy 1400 holdas birtokát — mint 
halljuk — a környékbeli paksi, dunaszentgyörgyi 
és faddi kisgazdák megvették, a pénzügyi mű­
veletet a «Tolnavidéki Takarékpénztáré teljesíti, 
mig a mérnöki felosztást a Gerő és König paksi 
vállalkozók végzik, kiknek mérnöki irodája is 
lesz a munka tartama alatt a pusztán. A vevők 
nagyobbrésze a birtokon letelepszik, miáltal pár 
év múlva, főleg ha a sokat emlegetett paks— 
szekszárdi vasút kiépülne — kisközség lenne 
a mai puszta helyén.

— Eljegyzés. Hunzmann Károly, Varsád 
község ifju,g tehetséges lelkésze, folyó hó 3-án, 
vasárnap tartja eljegyzését Reichert Gyula tor­
mási evang pap, lapunk érdemes munkatársának 
leányával, Stefikével.

— Elmaradt kirándulás. A múlt hétfőn Len­
gyelbe, az Apponyi Sándor gróf aranygyapjas, 
főkamarás mester mintaszőlészetének megszemlé­
lésére tervezett társas kirándulás, közbejött aka­
dályok miatt, későbbre maradt.

— Sötét bűn. Pranlner Józsefné sz. Ke­
reszt Rozália, földmives neje, szekszárdi lakos, 
kegyetlen és ostoba módon akart megszabadulni 
születendő gyermekétől. Az ügyetlen cselekmény 
következtékén a fiatal, 32 éves asszony ma reg­
gel meghalt. A törvényszék vizsgálóbirája elren­
delte a holttest felboncolását. A szerencsétlen 
asszony két árvát hagyott vissza.

— A felekezeti iskolák felügyelete. A valiás- 
és közoktatásügyi miniszter a bonyhádi evang. 
fő- és a gyönki ref. algimnázium meglátogatásá 
val s azokban az állani főfelügyelet grakorlásával 
az 1909/10. tanévre Váradi Károly főigazgatót 
bízta meg.

— Artézi kút Tamásiban. Tamási község 
képviselőtestülete elhatározta, hogy a községben 
a közegészségügy érdekében ártézi kutat furat 
s megbízta az elöljáróságot, hogy az országos 
vízépítési igazgatóság közegészségi osztályával 
a kút létesítés ügyében lépjen érintkezésbe és 
hogy a kút költségeire indítson gyűjtést.

— Uj vonat. Lapunk egyik közelebbi szá­
mában hirt adtunk arról az előterjesztésről, me­
lvet Hock István, a máv. szekszárdi állomás­
főnöke eg}' uj vonatnak Bátaszék és Szekszárd 
között való járatása érdekében tett. Az igazga­
tóság méltányolván az előterjesztésben felsorolt 
okokat, elrendelte Bátaszék és Szekszárd között 
egy uj vonat beállítását. Az első Ízben hétfőn 
közlekedő vonat Bátaszékről reggel 7 órakor 
indul Szekszárdiba és 7 óra 41 p. érkezik s innét
8 óra 20 perckor indul vissza Bátaszékre, ahova
9 óra 07 perckor fut be. így tehát a Bátaszék­
ről Bajára 9 óra 16 perckor induló vonathoz a 
szekszárdi közönség jó csatlakozást kaphatna, 
ha ez a vonat nem csak gépvonatként menne 
vissza Bátaszékre, ami azt jelenti, hogy a vonat 
visszasétál ugyan, de üresen, utazókat nem visz. 
Hogy ez mennyire szolgálja a közönség érdekeit, 
amelyért pedig a vasút tulajdonképen volna, azt 
nehéz megérteni. Hock István állomásfőnököt a 
közönség érdekei iránt tanúsított előzékenységéért, 
amiben a vasút részéről vidékünknek eddig nem 
igen jutott rész, a legteljesebb elismerés illeti.

— Szüreti mulatság a ref. olvasókörben.
A múlt vasárnap a szekszárdi ref. olvasókörben 
is sikerült szüreti mulatságot rendeztek. A kör 
helyisége ez alkalommal szűknek bizonyult a 
nagy közönség befogadására. A tulajdonképeni 
mulatság úgy 5 óra után kezdődött, amikor 
Szabó Károly képviselő nagyobb kíséretével 
megjelent a kör helyiségében. A régimódi ma­
gyaros szüreti mulatságot a szokott választással 
kezdték meg, igy megválasztattak öreg bírónak 
Sörös Sándor, vén huncut öreg csősznek Csütönyi 
György, öreg biróné asszonynak Tóth Piroska, 
huncut dobos kisbirónak Kovács Sándor. Csősz­
lányoknak : Csatt István, Ranga János, Csütönyi 
Dávid, Dabi Sándor, ifj. Tüttös Pál, Vég István. 
Csőszlegényeknek : Csötünyi Annuska, Höss 
Ilonka, Töttös Éva, Csütönyi Rozika, Csanádi 
Sárika, Csütönyi Annuska. Táncrendezőknek : 
Kovács Sándor, Sárközy László, Sörös Sándor. 
S nemsokára megkezdődött a szőlőlopás még 
pedig igen szép eredménnyel. Jókora összeg 
bírságpénz folyt be érte. Volt aztán tűzijáték, 
különféle tánc. Csak a hirdetett körmagyar ma­
radt el a — legközelebbi alkalomra. A tréfás 
tombolán érdekas tárgyakat lehetett nyerni azok­
nak, akiknek — nyerő szám jutott, legtöbben 
azonban csak nagyokat nyelhettek elúszott 20 
filléreseik után, amelyek olyan garmadával jöttek 
össze, hogy a buzgó rendezőség talán még most 
is számlálja azokat. Szabó Károly képviselő esti 
8 óráig maradt a körben, a még akkor is egyre

gyülekező fiatalság azonban uiég csak ekkor 
kezdett az igazi táncba s jókedvvel mulatott 
majdnem reggelig.

— Plebánosl vizsgák. A pécsi egyházme­
gye zsinata vizsgálati bizottsága előtt kedden 
és szerdán tették le a plébános! vizsgát Cso- 
konay Béla regölyi, Faludi Ádám hőgyészi 
segédlelkészek.

— A pécsi kereskedelmi és iparkamara
október hó 4-én (hétfőn) délután 3 órakor a 
kamarai székház üléstermében tartandó közülé­
sén többek között a következő ügyeket tár­
gyalja: A kereskedelemügyi m. kir. minisztérium 
leirata a kamarai kerületben rendezendő ipari 
továbbképző tanfolyamok ügyében ; a tengeri 
magánjogról szóló törvényjavaslat és a védjegy­
oltalomról szóló törvényjavaslat véleményezése 
iránt; ugyanannak leirata a nagyatádi vásártér 
és a szekszárdi piactér áthelyezése ügyében; 
Pécs szab. kir. város tanácsának átirata a városi 
építkezési uj szabályrendelet tervezetének véle­
ményezése iránt; Tolnavármedye közigazgatási 
bizottságának átirata a dombori-lajszi révvám- 
dijszabályzat és a tolna bogyiszlói kompvám- 
dijszabályzat vélemenyezése iránt; Lederer János 
okorági kereskedő beadványa kiskereskedői 
nyugdíjintézet létesítése s kiskereskedők részére 
vasúti kedvezmények nyújtása ügyében ; kérvé­
nyek, ösztöndíjak és egyeb segélyezések iránt.

— Közlgazggtási bizottsági Ülés. Tolna­
vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 13-án 
tartja meg szeptember havi ülését Apponyi Géza 
gróf tőispán elnöklésével.

— Telefon bővítés. A szekszárdi telefon 
kibővítésén serényen dolgoznak. Kaszapovics 
István műszaki felügyelete mellett, valami 3U 
munkás van foglalkoztatva.

— Nyári zápor. Hatalmas nyári zápor 
— villámlással és dörgéssel — vonult végig 
Szekszárdon és környékén most kedden, nem 
kis kárt térve különösen a szőlőhegyeken, a 
honnan lehordta a földet, amellyel aztán elisza- 
polta mindenfelé az országutakat, úgy hogy az 
államépitészeti hivatalnak sok gondot okoz az 
utak megtisztogattatása.

Mese.
— Kicsiknek szól, de felnőttek is érthetnek belőle. —

Ide gyertek, hahó, hahó,
Ide hozzám három apró,
Pista. BOske és te Fürge,
Szaladjatok, mint az ürge.

Mesélek, ha akarjátok,
Fogjátok be kicsi szátok,
Meghúzom a fületeket 
Jaj, ki mocczan avagy nevet

Pista, te a kanapéra,
Böske ülj a kispadodba.
Fürge, te meg az ölembe,
Kezdődik a mese, rendbe:

Pista, te már megmocczantál,
Ide füled, apró polgár,
Beszédem ne zavarjátok,
Inkább szépen hallgassátok !

Túl a Dunán egy kis város,
Az utcája poros, sáros,
Van jó bora és busája 
Ki-ki nevét eltalálja.

Van uszodánk s Dunapartuok,
Minden, amit saak akartunk,
Van teíefón és ártéiflnk 
És sok minden, mit lenézünk.

Csak még az nincs, ami fontos,
Ide figyelj, apró lompos.
Mert most jön a parabola :
Nincsen lámpa, sem iskola.

Csetlünk-botlunk nem nagy kéjjel, 
Nappal is, mint sötét éjjel;
Nincs iskola, nincsen lámpa, 
így pedig a város csámpa.

De kiderült, hajnalodott,
Uj polgári im megnyílott;
Kijártunk egy nj Iskolát, 
ürülnünk kell, habár privát.

A villemos mikor jón már >
Mikor erre mindenki vfr,
Mikor mondjuk erre vivátl 
— Ha elmarad, pech lesz — privát ?!

Találjátok el e várost,
Ezt a porost, ezt a sárost*,
Nem Somogybán, sem Fehérben,

" * lel eItt van köseí e megyében. . .

_ Zavarok az útlevél körül. A korábban
útlevelet kapott kivándorlók a folyó szeptember 
hónapban is nagv száminál keltek útin anélkül, 
hogy útleveleiket az illető ullevélkiállitó hatóság­
hoz záradékolás végett előzőleg bemutatták volna, 
igen sok esetben pedig útleveleiket az azon ha­
táskörrel nem biró községi elüljárók záradékolták. 
Minthogy az előirt záradék nélküli, vagy az illeték­
telen hatóság által záradékolt útlevél birtokában 
lévő kivándorlókat az ellenőrző rendőrhatóságok 
által utjokban föltartóztatják és visszautasítják 
s ezáltal nekik az időveszteségük mellett tetemes 
kiadásuk is támad, a belügyi kormány rendele. 
tét adott ki, hogy az illetékes hatóságok tartsák 
szem előtt, miszerint az 1909. évi szeptember 
hó 1 -je előtt útlevelet nyert egyének útlevelük 
záradékoltatásának szükségességére figyelmezte- 
tendők.

— Véres kukorica fosztás. Tatai Jánosék- 
nál Szekszárdon, vígan ment a kukorica losztás, 
de a .nagy vigságnak mégis az lett a vége, hogy 
a legények alaposan összevesztek. Sztrényer 
Márton volt különösen hangos kedveben, ug\ 
hogy bicskára kapott s valami négy legényen 
próbálta ki annak az élességét. A megszurkalt 
legények között Fodor János járt a legrosszabbul, 
mert afc ő sérülése életveszélyes. A vizsgálatot 
megindították.

— Tolvaj szolga. Steiner Salamon batai, 
mélyszurdiki lakos, vasúti építési korcsmáros 
szeptember 27-én cselédjét, Kubát Jenőt, 100 
koronával elküldte bevásárolni, a szolga azon­
ban a pénzzel megszökött. A csendőrség nyo­
mozza a jeles szolgát.

T— Megőrült. Molnár János szekszárdi föld­
birtokos nején csütörtökön Hirtelen kitört az 
őrület. A szerencsétlen asszony gyermekeit aki ta 
meggyilkolni, amiben sikerült megakadályozni. 
A hatóság beszállította a kórház elmebeteg osz­
tályába.

— VÖrheny. Tolnán a gyermekek között 
a vörheny járványszerüleg fellepett. A járvány 
terjedésének megakadályozása érdekében a \ai- 
rnegye alispánja elrendelte az iskolák, o\oda cs 
állandó menedékházak bezárását.

— Betörések Bátaszéken. Múlt szombaton 
Verner Antal szőlőbirtokoshoz egy napszámosnúje 
ment he s a szoba ajtóban álló idegen féititől 
a házbeliek után kérdezősködött. Ennek utasítása 
szerint a hátsó udvarba ment, de mivel ott sen 
kit sem talált, előre jött s ekkor látta, hog} a 
házbeliek közül senki sincs otthon. Lármájául 
összeszaladtak a szomszédok, de akkor az idegen­
nek már hült helye volt. A betörő az ablakun 
hatolt be a lakásba, belülről feltörte az ajtót, de 
a lopásban a napszámosnő jövetele megakadá­
lyozta. —- Kedden éjjel ugyancsak Bátaszéken 
betörtek özv. Mayer Jánosnéhoz, onnét három ván­
kost és egy dunnát elvittek, ugyanennyi ágynemű- 
ciháját felvágták s a tollat szétszórták.

— Hűtlen segéd. Kaiser István bátaszéki 
kereskedő segédet főnöke, Müller Péter király - 
utcai kereskedő, dohány-áruk vásárlásával Hízta 
meg. Az ifjú azonban a 67 K 18 fillért elmulatta 
s megszökött. A megkárosított kereskedő pana­
szára a csendővség Kaisert elfogta s átadta a 
szekszárdi kir. ügyészségnek.

A Duna vízállása. Eléggé nedves cs esős 
nyár után a Duna vízállása szokatlan alacson}, 
a gőzhajón utazót meglepi a mindkét parton vé­
gig húzódó széles homok zátony, ami a hajó 
közlekedést is megnehezíti, amihoz hozzájárulnak 
a kezdődő éjjeli ködük. Hajósok szerint a leg­
első köd szeptember 30-án virradóra jött meg, 
midőn a Dunán a köd oly sűrű volt, hogy a le­
felé haladó zimonyi személyszállító hajó Hartáná 
7 órát várakozott. Ilyen körülmények közt a 
hajón való éjjeli utazás bizonytalanná lesz. Iá'" 
gyalusra siető tiskálir, esküvőre utazó vőkgeii) 
ne üljön mostanában hajóra. Különben az éjjé i 
személyszállítást folyó hó l én beszüntették.

Lévai Deitíné,
* Nem Szeksaárdra méltóztatik célozni ? Mert s Ui- 

aát csak asért tetszik emlegetni nty-e, hogy nehesebbes ta- 
141 jak el a mezét ?

•FOGORVOS
I

KOVÁCS J.
vásártér-utcai műtermében hiányzó fogak 
pótlása, csaposfogak, arany koronák és száj
padlás nélküli fogak (hídmunka) készíttetnek.
Fogtömés, foghúzás és fogtisztogatás » leg­

jobb mód szerint eszközöltetik.
Szegényeknek rendel: délelőtt 8—9 ig

délután 1—2-ig.
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TUDOMÁNY, IRODALOM.
Felhívás Mikszáth Kálmán tisztelőihez. Ifi*. 

szuth Kálmán ezidén tölti be ivói munkássága 
nak negyvenedik esztendejét. Irodalmunknak ez 
az ürömUnnepe közéletünknek hányatott napjai­
ban virradt reánk, mikor sokszoros buzgósággal 
kell ápolnunk a hitet nemzetünk szellemi erejében 
Ennek a szellemi erőnek egyik legkiválóbb példája 
és legfényesebb képviselője Mikszáth. Költészeté­
nek szeretete, megbecsülése, elismerése tegyen 
bizonyságot róla, magunkénak is érezzük azt az 
eii t, amely e gazdag pálya sugallója, hogy mi is 
részesei vagyunk. A mi nemzetünk lelkében, kép­
zeletében és érzésében meleg és derűs, igazszavu 
és szeretetreméltó, hűséges és biztató : ott ragyog 
költészetében. Tréfálva itél, évődve vigasztal, bo­
rongva gyönyörködtet, mesélve jövendöl. E költé­
szetnél mi sem tárja föl gazdagabban és eleveneb­
ben korunk magyar lelkét; mi sem erősiti jobban 
idehaza önmagunkban való méltó bizalmunkat ; 
mi sem terjeszti messzebb idegenbe jogunkat 
a megbeesültetésre. Köszönjük meg neki ; köszönje 
meg egész nemzetünk. Amint teljes életében azon 
dolgozott, hogy ez a föld a mi nemzetünké 
maradjon ; fejezzük ki iránta hálánkat azzal, hogy 
ennek a földnek azt a kicsiny darabját, melyet 
az v eleinek, apainak verejtéke öntözött, ajándé­
kozzuk vissza neki. Még pedig akként, hogy az 
ajándékozó is megajándékozottnak érezze magát. 
Legjava munkáinak harminc kötetét (20 kötés­
ben), a költő saját szerkesztésében, rendezzük 
sajtó alá : egész regény költészetünknek egyik 
legkiválóbb és legbecsesebb gyűjteményét. Arát 
sokkal kisebbre szabtuk a régi kiadásokénál, 
mindössze 80 koronára (20 díszes kötésben 120 
korona). Az előtizetések feléből fedezzük a kiállí­
tás költségeit, másik fele pedig a nagy írónak 
szánt nemzeti ajándékra jut. Kétezerötszáz előfi­
zet.» biztosíthatja a nemzethez és a költőhöz egy­
aránt méltó terv megvalósítását. A magyar miveít- 
séghez és a magyar közérzéshez, a magyar ész­
hez és a magyi 
ereje él, lángja ég
hatóságok, támogassanak benünnket. Ékesítsünk 
fel minden magyar könyvtárt, minden magyar 
könyvtárnak ezzel a díszével: Mikszáth Kálmán 
munkáinak jubiláris kiadásával. Nemcsak a leg­
méltóbb koszorút fonjuk igy, hanem a nemzetnek 
legbiztosabban termő magot hintünk. Budapest, 
1000. szeptember havában, a Mikszáth-jubileum 
bizottsága : Apponyi Albert elnök. Gróf Zichy 
Gyula, Antal Gábor, Beöthy Zsolt, Berzeviczy 
Albert, Darányi Ignácz, Gróf Desewlfy Aurél, Báró 
Eötvös Loránd, Just Gyula, Kossuth Ferencz,
< trmódy Vilmos, Proliászka Ottokár, Rákosi Jenő, 
Szél 1 Kálmán, Wekerle Sándor, Wlassics Gyula, 
Zelenka Pál diszelnökök. Beöthy Zsolt végrehajtó- 
bizottsági elnök. Berzeviczy Albert, Ilerczeg Fe­
rencz, Hegedűs István, lloitsy Pál, Heinrich 
Gusztáv, Rákosi Jenő társelnökök s rajtuk kívül 
vármegyénkből Apponyi Géza gróf, Apponyi Sán-

szivhez fordulunk.
esz- 

Akiben
egyesek, intézetek, testületek,

gróf, Simontsits Elemér, Széchényi Sándor gróf.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető . Nagy Béla.

Kinevezés. Szirtes Zsigmond paksi, izr. ta­
nító, a topolyai állami polgári iskolához nevez­
tetett ki helyettesül.

Nyugdíjazás. Komlóssy Antal, paksi községi 
tanító, 1909 október 1-től évi 1180 koronával 
nyugdijaztatott. Báter József, nagytormási rk. 
tanító, 1909 nov. 1-től évi 1440 koronával nyug­
dijaztatott.

Iskola avatás A duzsi újonnan épült díszes 
r k. 2 tantermit iskola felszentelés! ünnepélye f. 
hó 3-án d. e. ’Á 10 órakor lesz.

Tanitóválasztások. A szemcséd! községi ta­
nítói állomásra Tatz Anna oki. tanítónő válasz­
tatott meg. — A paksi községi tanitóválasztás 
f- hó 7-én d. e. 10 órakor lesz. Választási elnö­
kül Silianyi Domokos kir. tanácsos küldetett ki 

A felsőnánai ág. hi tv. ev. II. sorszámú ta­
nítói állomásra Moll Henrik oki. tanító válasz­
tatott meg.

Uj gazdasági Itmélld iskola. Értény ben gaz­
dasági ismétlő iskola állíttatott fel. Tanító Fónay 
Jenő, ki gazdasági tanfolyamon volt.

Tanítók személyi pótléka. A pécsi újságok 
utján néhány tolnamegyei újság is tévesen hozta 
azon hirt, hogy Baranyavármegyében ez évben 
állítólag 10 tanító nyert volna személyi pótlékot.

Tolnavármegye közigazgatási bizottsága felirt ez 
ügyben a közoktatásügyi miniszterhez, honnét 
most érkezett le a válasz, mely szerint úgy 
Baianyéban, mint Tolnában is ez évben csak 
4—4 és nem 10 tanító nyert személyi pótlékot, 
űzet csak felterjeszteni rendelt, de azért, hogy 
abból 4-et kiválasszon, nem pedig, hogy vala­
mennyinek adjon pótlékot.

Gyermeknaptár. A 10 filléres gyermeknap­
tárt, melyet az Országos Állatvédő Egyesület 
adott ki, 1910. évre is ajánljuk megvételre. Kap­
ható az Országos Állatvédő Egyesületnél Buda­
pest, IX. kér., Ernő-utca 11 —13 sz. alatt. Ára 
10 fillér.

BÍRÓSÁGI ÜGYEK.
Esküdtek kisorsolása. A következő esküdt­

széki ülésszakra a törvényszék a következő 
esküdteket sorsolta ki: Dr. Albersz Rezső, Adler 
M. János, Belasits \ iktor, Dr. Beöthy Károly, 
Brebovszky Elemér, Bürcsök József Szekszárd, 
Bernrieder Janos Zomba, Blascsik Gyula Kajdacs, 
Frey János Szekszárd, Fürdös Gyula Fácánkér, 
Hofner György Kölesd, Hirschfeld Ármin, Kovács 
Dávid, Dr. Martin József Szekszárd, Mayer Alajos 
Bátaszék, Reich! Sándor, Schvirián József, Sto- 
ckinger János Szekszárd, Szombathelyi Lajos 
Fadd, Sztankovanszky János Kajdacs, Simon 
István, Schuler József, Thassy László Bátaszék, 
Dr. Török Ottó Szekszárd, Tenczlinger Lajos 
Tolna, Tikos János Decs, Volf Henrik, Wigand 
János, Wachtel Károly, Dr. Zsigmond Ferenc 
Szekszárd. Helyettes esküdtek : Debulay Imre, 
Csillag József, Fülüp Lajos lakatos, Benczelics 
Ferenc, Ékes József, Egri Béla, Domonyai Péter, 
Barta István, Skultéti István, Mirth Gyula szek­
szárdi lakosok.

KÖZGAZDASÁG.

Szőlősgazdák figyelmébe.
Az élet a legjobb tanító. Oktatási rend­

szere egyszerű, világos és kegyetlenül őszinte. 
Jóra, rosszra egyaránt leplezetlenül tanít meg 
bennünket. Szigorú komolysága tétovázást, ke­
gyelmet nem ismerő. Ahol az élet a tanító, ott 
megszűnt minden protekció. Javainak osztásá­
ban cseppet sem válogatós, előtte egyenlők va­
gyunk mindnyájan.

Az élet maga juttatta a szőlősgazdákat is 
arra a tapasztalatra, hogy a mostani termelési 
és értékesítési viszonyok mellett bajos az álta­
lános igényeket kielégítő borgazdálkodást foly­
tatni. Megdrágult a munkaerő, de a bor ára 
ennek arányában nem emelkedett; a termények 
iránti kereslet gyalázatosán lanyha, raktáron 
heverő készletünk kamatot nem hozó holt tőke. 
Ráadásul hozzájárulnak a baj tetőzéséhez a 
számításon kívül sohasem hagyható elemi csa­
pások, amik tetemes károkat okozva, régen lá- 
gatták meg szőlőinket oly mértékben, mint ép­
pen az idén, amikor a helyzetrontó egyéb té­
nyezők amúgy is kétszeresen voltak érezhetők. 
Mind olyan körülmények ezek, melyek úgy­
szólván az egész hazai szőlészetet alapjában 
veszélyeztetik és valósággal anyagi válságba 
sodorják azokat a szőlősgazdákat, akik a szőlő- 
mivelést nem mellékesen, hanem — mint a mi 
vidékünkön is — főfoglalkozásként űzik és 
ennélfogva a szükségletek fedezésére szükséges 
anyagi erőt is kizárólag az abból nyert termé­
nyek értékesítéséből merítik.

Magyarázatra nem szorul, mert nyilván­
való, hogy ezt az általános betegséget gyöke­
resen gyógyítani kell. Orvosolni olykép, hogy 
e korhadt, senki előnyére nem szolgáló viszo­
nyok mielőbb tökéletesen kiirtassanak és ezek 
helyébe egészséges alapon nyugvó, nevezete­
sen olyan állapotok teremtessenek, melyek a 
borgazdálkodást s az azt űző szőlőbirtokos 
osztály kényelmesebb, kevésbé gondterhes meg­
élhetést lehetővé teszik, biztosítják és egyúttal 
alkalmasak legyenek arra is, hogy a biztosított 
kedvező helyzet az utódok számára fentartható 
s általuk is tartósan élvezhető legyen.

Ez a megoldásra váró nehéz feladat. Ön­
ként merül fel a kérdés ennek kapcsán, hogy 
ki vállalkozzék e feladat megoldására, helyeseb­
ben : ki vállalkozhatik azon harc megküzdésére, 
amely teljes sikert felmutatni, illetőleg tartósan 
kedvező helyzetbe juttatni képes valamennyi 
szőlősgazdát ?

Tudnunk kell, hogy egy személy akarata 
a nagy általánosság szempontjából nem akarat, 
hanem minden érték nélküli óhaj, amely mint 
a pusztába kiáltott hang, nyomtalanul elvész, 
teremteni és alkotni képtelen, mert gyenge és 
tehetetlen. De tudnunk kell azt is, hogy több 
egyén akarata {tekintélyes hatalom, amely annál 
súlyosabb, annál inkább számíthat arra, hogy 
testet öltsön, minél nagyobb azok száma, akik 
ugyanazon akarat képviselői.

Egyesülni, tömörülni kell tehát első sorban 
abból a célból, hogy tekintetbe vétessünk a 
vázolt helyzet megjavítására irányuló óhajaink 
nyilvánításakor. Sorakozni tömegesen azon 
zászló alá, amely mindnyájunk akaratát képvi­
selve, mindnyájunk jólétének előmozdítására 
törekszik. A helyzet orvoslásának ez az első 
útja és egyedüli módja s önmaga ellen vétke­
zik, aki e lépést megtenni elmulasztja. Mert 
kétséget nem szenved, a tömörülés oly fegyvert 
szolgáltat kezünkbe, mellyel teljes joggal élhe­
tünk, anélkül, hogy ellenkezésbe jutnánk bár­
mely tekintetben az általános felfogással és a 
melyet megfelelő módon , használva, lehetetlen 
biztos célhoz nem érni. És ezt, a nagy felada­
taink megoldását gátló mindennemű akadály 
leküzdésére legalkalmasabb fegyvert — sutba 
vetve az örökös tétlenséget és nembánomságot
— tétovázás nélkül fogjuk két kézre és amellett 
gondoskodjunk arról is, hogy a tájékozatlan 
szőlősgazdák az egyesülés szükséges voltáról 
saját érdekünkben kimerítő felvilágosítást nyer­
jenek, az összetartásra buzdittassanak.

A Magyar Szőlősgazdák Országos Egye­
sülete — amelynek létezéséről bizonyára van 
tudomásunk, de annak ellenére kellő támogatás­
ban ez egyésiiletet még sem részesítjük — is 
olyan szervezet, amely kizárólag a szőlősgazdák 
érdekeinek istápolására alakult és fennállása óta 
előre kitűzött célját — működéséből láthatólag
— sohasem tévesztette szem elöl, minélfogva 
bizalmunkra rászolgált és megérdemli, hogy tá­
mogatásban részesittessék.

Aki előtt nem ismeretlen az egyesülés 
eszméje, külön említés nélkül előre is tisztában 
lehet azzal, hogy a Magyar Szőlősgazdák Or­
szágos Egyesületét e helyen nem véletlenülés 
nem azért hoztam szóba, hogy az egyesületnek 

. ez utón propagandát csináljak; de tisztában 
van bizonyára azzal is, hogy a Magyar Szőlős­
gazdák Országos ,Egyesületének közleményem 
keretébe való szándékos bevonása korántsem 
önzetlenségből történt, hanem a fent érintett 
okon kívül azért is, hogy mindnyájunk, tehát 
a magam érdekében is, a tömörülés még nem 
elegge népszerű eszméjét propagálva, annak 
során kézzel foghatóan kimutassam, miszerint 
csakis szervezkedés utján pusztíthatok el a rajtunk 
élősködő férgek, e célra pedig éppen ezt az 
egyesületet tartom részemről legalkalmasabbnak. 
Nem ugyan azért, mintha olyan boszorkány- 
konyhának ismerném az egyesületet, amelybe 
tagul, belépve zsebre dugott kézzel igényt 
tarthatnánk a mesebeli sültgalambra. Hanem cél­
jaink elérésére azon okból tartom legmegfelelőbb 
eszköznek ezt az egyesületet, mert egyrészt, ha 
általában szó lehet a szőlősgazdák helyzetének 
megjavítására irányuló küzdelem eredményeként 
a valóságban tényleg érezhető kedvezmények­
ről, ezeket a kedvezményeket nagyobbára ennek 
az egyesületnek, illetőleg az egyesület odaadó 
működésének köszönhetjük ; részint pedig, mert 
az a meggyőződésem, hogy amely szervezet 
aránylag gyenge erővel is az egész szőlőbirto- 
kosság érdekkörét érintő eredményeket kivívni 
képes, az az egyesület annál biztosabban fogja 
megállni helyét a támogatásunk áltál megnövesztett 
erővel, az előttünk megoldatlanul fekvő nagy és 
kényes természetű feladatok megoldásáért foly­
tatandó erős küzdelemben.

Természetesen, hogy ezt a harcot — bár­
mely szervezet indítsa is azt — csak abban az 
esetben koronázhatja gyors és teljes siker, ha 
a küzdő fél megfelelő erővel rendelkezik. Ezt 
az erőt egyedül mi kölcsönözhetjük az érettünk 
harcolónak, tehát csakis rajtunk múlik : siker­
rel, vagy kudarccal végződik-e az. Ajánlatos 
tehát, hogy erőgyarapitás szempontjából minél 
tömegesebben lépjünk be az említett egyesület 
kötelékébe. Minhogy a kifejtettek alapján saját 
jól felfogó« érdekünk javalja, hogy erre a lé­
pésre mielőbb rászánjuk magunkat, kötelességét 
teljesiti, aki még nem tag, ha ezt a mulasztását 
késedelem nélkül pótolja. De ne kerülje ki 
figyelmünket ezen cselekedetűnk mellett az sem, 
hogy az egyesület tagjai sorában nem szerep­
lőknek a beiratkozásra való puszta serkentésével 
is nagy szolgálatot tettünk a közös ügynek, amely
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szolgálatunk annál becsesebb, minél erősebbé 
sikerül tennünk az érdekeinkért hadba menő 
tábort.

Ezt a célt kívánom szolgálni en is, amikor 
soraim befejezése előtt arra kérem a szőlős­
gazdákat, hogy saját hasznunkra tétovázás nél- 
hül sorakozzunk a Magyar Szőlősgazdák Orszá­
gos Egyesületének lobogója alá.

Vajha e kérelem minél több helyen meg­
hallgatásra találna és vajha az az óhajom, hogy 
valamennyi szőlősgazda egy táborba tömörüljön, 
minél előbb teljesedésbe menne !

Ró to C7pl/
Szél Gáspár, bortermelő.

MULATSÁGOK.
— Szüreti mulatság. A szekszárdi r. k. 

olvasókör vasárnap tartott szüreti mulatsága, 
mint minden évben, úgy az idén is kiválóan 
sikerült. A kisbiró (Szabó József) hirdetése, a 
közbizalom letéteményesének, Taksonyi János 
öregbirónak alkalmi programmbeszéde, valamint 
a szőlőlopás, a topók elfogása és a bírságok 
kirovása közben megeső mókák általános derült­
séget keltettek s jó kedvre hangolták a szép 
számmal összegyűlt közönséget, mely a körnek 
az építkezés folytán kényelmes, szép helyiségében 
reggelig maradt együtt a legvidámabb hangulat­
ban. A mulatság tiszta jövedelme 24 ) korona.

— Szüreti ünnepély. A „Szekszárdi róm. 
kath. Társaskör“ f. évi október hó 3 án zártkörű 
szüreti ünnepélyt rendez. Zene dij 50 fillér. Kez­
dete délután 4 órakor. Hogy a társaskör bő 
szürettel dicsekedhessék, a tisztelt szőlősgazdák 
közreműködését kérjük néhány szőlőtürt látható 
képében. A szüretet intéző személyiségek ; Öreg 
biró : Bence József. Öreg biróné : Szilágyi Juliska. 
Jegyző : Szilágyi Lajos. Kisbiró : Kelemen György. 
Csőszlegények: Steiner Ferenc, Csuka János, 
Frey István, Beneze Mihály és Horváth György. 
Csőszleányok: Takler Rozika, Hausknecht Te- 
ruska, Németvadász Teruska, Taksonyi Klárika 
és Fehér Rozika.

— Szüreti mulatság. Faddon, a faddi önk. 
tiizoltóegyesüleí folyó hó 3-án mulattató és zárt­
körű szüreti vigalmat rendez. Kezdete délután 
3 órakor. Belépő díjak : személyjegy 80 fillér, 
családjegy 1 korona 60 fillér.

ekele H«$ó SzeteziM,
Kaszinó-bazár.7—14 krajcárt» 

játékáruk Telefon 60.
Iskolatáskák és 

könyvszijak.

Nagy választék:
férfi-, női, és gyermekcipőkben, női- és leány­
kötények, ingek, gallérok, zsebkendők, nyak-
kendők, kézelők, harisnyák, esőernyők, séta-
botok, ajándék- és dísztárgyak, játékáruk,
szappan és illatszerek, kézimunkák, selymek,
j himzőpamutok valamint rövidáruk Q

legolcsóbb árban beszerezhetők!

Utazó kosarak 
és bőröndök.

S ) a b o- 
keI lékek.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

NYILT-TÉR. *

Nyilatkozat

•) E rovat 
a szerk.

ki­
hirdeti, 

bi-

számában
megjelent

a „Tolnamegyei Közlöny“ f. évi 38-ik 
Horváth Lajos káplán neve alatt 

válaszra.
Nevezett közleményében elismeri, hogy a be­

adványt ő irta s hogy azt én átolvasás nélkül 
Írtam alá.

Horváth Lajos, káplánt az aláíratás alkalmá­
val, egy szóval sem említette, hogy a szóban 
forgó beadvány Tolna község elöljárósága és 
kartársaim ellen feljelentést tartalmaz, saját sza­

vai szerint csupán annak a „megmagyarázásra 
szorítkozott, hogy „az iv a főszolgabírói hivata ■ 
hoz fog benyujtatni s a vasárnapi üzletbezárások 
körüli szabálytalanságok megszüntetését kéri.

Tehát az első nyilatkozatomban foglaltakat 
Horváth Lajos káplán megerősíti.

E nyilatkozatom a tényállást tárgyilagosan 
ismerteti, ezzel szemben tett mindennemű állítás, 
magyarázgatás, szemenszedell valótlanság.

Horváth Lajos káplán, a vasárnapi munka­
szünet betartása körül, állítólag tentorgó „vér- 
lázitó állapotok“ megszüntetésére rossz utat es 
módot választott. Első sorban a községi elöljái ló­
sághoz kellett volna fordulnia panasszal s csak 
az esetben és akkor is a saját neve alatt a fel­
jelentést megírnia és a főszolgabírói hivatalhoz 
benyújtania, ha az elöljáróságnál orvoslást nem
talált. , .,

Négyünk háta mögé bújva és felelősség nél­
kül óhajtott a káplán ur heccelődni, az elöljáró­
ságnak kellemetlenkedni ? Ez volt a célja f Ez 
talán az a sokat hánytorgatott férfiasság i Ezért 
kellett volna nekem „legalább reputációm lát­
szatának megmentéséért mélyen hallgatnom“ ? 
Horváth Lajos káplántól, a tértiasságró. leckét 
venni nem kívánok.

Válaszában azon álláspontra helyezkedik, 
hogy nekem az ő magyarázó szavai ellenére is 
el kellett volna olvasnom a beadványt és nem 
átolvasás nélkül aláírnom.

Ismétlem, hogy Horváth Lajos káplán „ma- 
gyarázó“ szavaiban nem figyelmeztetett azon kö­
rülményre, hogy a beadványban vádat emelt, ha 
erről tudtam volna, a beadványt semmi szín alatt 
sem Írtam volna alá. Olvasatlanul irtain alá a 
beadványt, mert nem volt oltom Horváth Lajos 
káplán „magyarázó“ szavaiban kételkedni, 
szén a lelüipásztor iránt, ki az V r igeit 
mindenkor — mint kell és illik is — teljes 
zalommal viseltettem.

Ugratni szerető kópéról, váltó meg halálos 
ítélet aláíratásáról beszél, saját eljárását paro­
dizálva.

Tudatlansággal, hálátlansággal vádol. Sze­
rinte nem tudom „mi fán terem a tendencionalis 
meg a felekezetieskedés.“ Ezért választott ki 
tehát engem is a beadvány aláírására. Hálával 
tartozom neki, mert egy gyűlöletes ügybe ugra­
tott bele !

A felsült impresszárió ez esetben tényleg a 
káplán ur, műsorához rosszul válogatta össze a 
szereplőket.

Szemelvény a beadványból : „.. . Az or­
voslást Tolna nagyközség elöljáróságánál bosszú 
idő óta hiába keressük. Annak dacára u 
hogy biztos tudomásunk szerint a rendőrsé 
zegei hivatalosan is már ismételten és 
tudomására hozták — megtorlás végett 
nagyközség elöljáróságának e vérlázito állapoto­
kat, névszerint is megnevezve a lelkiismeretlen, 
törvénytipró kereskedőket, az ezen állapot meg­
szüntetésére, érthetetlen okokból, mindeddig ujját 
sem mozdította meg.“

Ez rágalom. Én az elöljáróságnál ily féle 
orvoslást sosem kerestem, a rendőrségi közegek 
ismételt és ismételt jelentéseiről nines tudomásom, 
annál kevésbé, van tudomásom arról, hogy az 
elöljáróság ennek ellenére érthetetlen okból mind­
eddig az ujját sem mozdította meg.

Maga az elöljáróság — az ellene telhozot- 
tak valótlanságát jelentve — Kérte ellenünk, alá­
írók ellen az eljárás megindítását. A többi bá­
rom aláíró, Maixner János, Isgum Frigyes és 
Auth Keresztély is, jegyzőkönyvileg kijelentet­
ték, hogy az elöljáróság elleni panaszt magukévá 
nem teszik, az elöljáróság ellen vádaskodni nem 
akartak, mert erre okuk nem volt.

Horváth Lajos káplán válaszának hangját, 
mely ii ójának Ízlését körvonalozza, követni nem 
kívánom. A főszolgabíró ur az eljárást megindí­
totta. A további lépés megtétele előtt a folya­
matban levő eljárás eredményét bevárom.

Addig is a közönség ítéletére bizom ezek 
után annak megállapítását, hogy ki a rágalmazó, 
én vagy Horváth Lajos káplán V

Tolna, 1909. szeptember hó 2K-án.
Anaigi Kálmán.
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kö- 
ismételten 

a

ben, bennünket közelebbről érdeklöleg, a következő 
lényegesebb változásokat tartalmazza:

A szeged—rókus- szabadkai vonalon.
A Szeged—Rókusrdl délután 3 óra 12 perckor induló, 

valamint a Szeged—Rókusra este 10 óra 01 perckor érkező 
vegyesvonat megszüntetlelik.

A baja-újvidéki vonalon.
A Zomborból jelenleg éjjel 3 óra 10 perckor Újvidékre 

induló személyvonat korábban, azaz már éjjel 2 óra ÓO perc­
kor iudittatik és Újvidékre reggel 6 óra 12 perckor érkezik.

Zomborból Baja felé a délutáni vegyesvonat már dél- 
után 12 óra 30 perckor indul.

Az ujdombóvár—bosznabródi vonalon
Az Ujdombóvárrnl jelenleg éjjel 2 óra 42 perckor 

Eszék felé induló személyvonat korábban, azaz már éjjel 2 
óra 34 perckor indittatik.

A bndapest keleti p u.—fiumei vonalon.
A Fiúméból este 6 órakor Budapestre, valamint a 

Budapestről délután 4 óra 10 perckor és este 9 órakor Fiu- 
mébe induló gyorsvonatok megállása Dugoselo állomáson 
megsziintettetik.

A Fiúméból délután 2 óra 05 perckor Delmlcere és a 
Delmicéről éjjel 10 óra 38 perckor Fiúméba érkező vasár- és 
ünnepnapi vonatok megszüntettetnek.

A kaposvár—fonyódl vonalon.
A Fonyódról jelenleg éjjel 3 óra 32 perckor induló 

vegyesvonat helyett egy személyvonat helyeztetik forgalomba, 
mely Fonyódról reggel 5 óra 35 perckor indul és Kaposvárra 
reggel 7 óra 49 perckor érkezik. E vonat Fonyódon a déli - 
vasút vonalaihoz Budapest és Pragerhof felől, Kaposváron 
pedig a gyorsvonathoz Budapest és a személyvonathoz Uj­
dombóvár felé nyer csatlakozást.

A Fonyódról délután 12 óra 02 perckor induló személy­
vonat ugyanazon időben, mint a vegyesvonat, indittatik és 
Kaposvárra délután 3 óra 10 perckor érkezik.

A szigetvár—kaposvári vonalon.
Szigetvárról a reggeli vegyesvonat korábban, azaz már 

reggel 4 óra 40 perckor indittatik és Kaposváron csatlakozást 
nyer a személyszállító gyorstehervonathoz Gyékényes felé.

A kaposvár—barcsi vonalon
Barcsról a jelenleg éjjel 3 óra 50 perckor induló 

vegyesvonat későbben, azaz c-ak 4 óra 13 perckor indittatik 
és Kaposvárra reggel 7 óra 33 perckor érkezik, minek foly­
tán e vonat a Gyékényes felé közlekedő személyszállító 
gyorstehervonat nem Kaposváron, hanem Kaposmérőn talál 
csatlakozást

Kaposvár és Kadarkút között oda és vissza egy uj 
vegyesvonatpár helyeztetik naponta forgalomba.

Az uj vonat Kaposvárról csatlakozással Budapest és 
Siófok felől, délelőtt 11 óra 58 perckor indul, Kaposmérrőn 
csatlakozást nyer Fiume felől és Kadarkutra délután 1 óra 
15 perckor érkezik.

Az ellenirányban az uj vonat Kadarkutról délután 1 
óra 35 peckor indul és Kaposvárra délután 2 óra 44 perckor 
érkezik, hol csatlakozást talál Fiume, Siófok. Fonyód és Szi­
getvár felé.
Az adony—pusztaszabolcs —tapolcai vonalon

A Budapestről délután 3 óra 50 perckor Tapolca leié 
induló és a Tapolca felől délelőtt 9 óra 55 perckor Budapestre 
érkező gyorsvonatok tialatonarácson és Aszófő—Tihinyon 
rendesen megállittatnak.

alatt kötőitekért vállal felelősséget

Ideális arc-kréme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű 

arctisztátlanság ellen.
Ára I korona 

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszer- 
tárában Szekszárdon.

A magyar királyi államvasutak téli 
menetrendje 1909—1910-re.

A magyar királyi államvasutak vonalain és 
az általuk kezelt magánvonalokon folyó évi októ 
bér hó 1-én a téli menetrend lép életbe, mely a 
jelenleg érvényben lévő nyári menetrenddel szem-

6279/1909. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tamásü kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Bárdos Áron székesfehérvári lakos vég- 
rehajtatóaak Petrovics Györgyné szül. Kis Erzsébet gyulaji 
lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében ne'^- 
zett végrehajtató 300 korona tőke, ennek 1909. évi fenni r 
hó 15. napjától járó 6°/o kamata, úgy az árverési kérvény 
körül felmerült és ezennel 18 korona 75 fillérben megállapító 
követelmények kielégítése céljából a szekszárdi kir. törvény­
szék a tamási! kir. járásbíróság területén fekvő, a gyulaji 
270 sz. betétben A. I. 1 -2. sor, 2005., 2006. brszám alau 
felvett ingatlanok 465 kor., ugyanazon betétben A. H. *, ■
sor, 22*0/3., 4968'!., 5833/8, 7109/3., 7655/2. brszamok 
alatt felvett ingatlanok 361 korona kikiáltási álban az
1909. évi október hó 13. napjának d. e. 10 órájakor
Gyulaj községházánál végrehajtató képviselője, vagy '8azolJ 
helyettese közbenjötte mellett megtartandó árverésen el °s 
adatni — Figyelmeztetnek venni szándékozók, hogy aí irvA. 
rés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10°,‘o-át bánatpénzül

V , -f-/'rv fe
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lenn., a vételárt 3 egy nlő részletben 5»,, tametokkal együtt 
a tamásit kir. adóhivatal, mint bírói letét pénztárnál lefizetni 
kő clesek, továbbá, hogy a lelso-o't ingatlanok a megállapított 
kikiáltási ar kétharmadánál olcsóbben nem lógnak eladatni a 
legnagyobb ajánlatot tevő köteles a leütés után bánatpézét 

áttett ajánlat 10»/ -ára klegésziten , a különbözeiét 
a kiküldött kezeihez nyomban letenni, különben ajánlata nem 
log figyelembe vétetni s a nyomban folytatandó árverésen 
reszt nem vehet. — Az árverési lelté elek hivatalos érák 
alatt ezen tkvi hatóságnál, úgy Gyulai községházánál megte- 
kinthetok. Jelen árverés a gyulaji 270. sz. t etétben feijeirvez- 
telni rendeltetik.

Tamásiban, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ságnál 1909. évi julius hó 16.

VÁRADY, kir. járáshiró.

♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦

biztonsági 
gyorsfőzö. 

Tűzveszély 
kizárva. |

Ha felborul, elíilsxilí.

Szesz ki nem folyhat.

Szeszfogyasztásban igen takarékos.
Kapható minden jobb vasáru és háztartási 

cikkeket árusító üzletekben.
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék 

hozzánk fordulni.
Képes prospektus ingyen és bérmentve.

ROPS Femaru Eészv.-Társ.
BUDAPEST, V., Külső-Váczi-ut 74/71.

Helybeli elárusító: 3—50

Fritz L. Gyula Szekszárdi.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy- 
" közönséget értesíteni, hogy a ::

La Grand Chic
szabászat! iskolájában a legújabb divatu 
angol és francia nöiruha szabásmód­
szerből kiváló sikerrel levizsgáztam
és igy módomban áll a legkényesebb 
Ízléseknek megfelelően újból megnyílt 
műhelyemben a legújabb divatu női- 
costümöket és. aljakat, valamint blou- 
seokat előállítani :: Kitűnő tisztelettel

Eisler Szelina
" női szabó
Szekszárd, (Schwarczkopf-ház).

Nyomtatvány-
szükséglet alkalmával szíveskedjék cé­
günket nb. rendelésével megtisztelni.
Jutányos áraink és a nyomtatványok 
Ízléses kivitele bármely fővárosi na­
gyobbszab,úsn liasonvállalat termékei­
vel versenyezhet. A kaszinóbazárban 
levő modern berendezésű, minden igé- 
□ nyékét kielégítő □

Könyv- és papir- 
kereskedésünket

tetemesen kibővítettük s nagy válasz­
tékot tartunk az összes irodafelszere- 
lésekböl, irodai papírokból, levélpapír- 
dobozokból stb. — A vállalatunkkal 

kapcsolatos □□

nagyszabású könyvkötészet
készítményei az egész országban álta­
lános tetszésnek örvendenek. Könyv­
tárak kötése, bőrhuzatok, aranymet­
szések, egyes művek modern kötése 
s bármely, a könyvkötészet körébe 
vágó munkák jutányos áron, igen
□ Ízlésesen készülnek. □

Molnár-féle nyomdai műintézet
és szab. iróalzatgyár r.-t.

könyv- és papirkereskedés
Szekszárd.

♦ • ♦—..........

Nyomtatvány felvételi iroda és gyártelep:
Széchenyi-utca 175. sz.

Könyv- és papirkereskedes: Kaszinóbazár

z \ ' ■

119

! FIGYELEM!
Felkéretnek a t. uszodai fürdő­
vendégek, hogy ruháikat okt. 
hó 15-éig vitessék el, mert 
azontúl felelősséget nem vállalok

Oravecz János fürdő­
mester

Az előhegyi hegyközség a szü­
retet folyó évi október hó 4-től 

kezdve engedélyezi.

amarás Bé
hegyközségi biró.

Kiadó lakás!!
I Egy szoba, konyha, pince 

és fáskamrából álló lakás 
a Bartina-u. 1501 a. alatt

• azonnal kiadó.

Ha viszketM

V”1

akinek éjjel-nappal szün­
telenül vls/ketegsége van 
s nyugalmát s alvását és 
sokszor társadalmi létét 
veszélyezteti, az sajnálatra- 
méltó. Ámbár ez csak bőr­
ingerlésre mutat, mégsem 
létezett ezideig oly szer ez 
ellen, ami ennek a kínos 
helyzetnek véget vetett 
volna. Hetek sőt hónapo­
kon át ezen bajban szen­
vedők kétségbe vannak 
esve, testileg s lelkileg 
megtörve, képtelenek tár­
saságban mozogni. Sokszor 
csak egy kis pontot képez 

a bőrön, amely rettenetesen viszket s a vakaró 
ujjat önkivületlenül magához készteti Ez rendesen 
a kezdete s rosszabbodó viszkelegségre vezet.. A 
viszketegség okai még eddig nem lettek kikutatva, 
miután azonban a betegség jeleinek tekinthető, 
úgy minden ilyen esetben amúgy is az orvosi 
tanácsra kell hallgatni. Sok orvos S viszketeg- 
betegek különösen hangsúlyozzák a Zucker féle 
szabad, gyógyszappan kedvező s gyors hatását. 
A vastag teher hab ezen szappan által előírás 
szerint alkalmazva, azonnali enyhülést s a visz­
ketegség beszüntetését hozza magával, ugv, hogy 
végre teljesen elmúlik. Ezen idegbántó bőrbajt a 
Zucker féle szabad, gyógyszappan segélyével 
egyszerűen s a legnagyobb reménynyel el lehet 

távolítani.
A megrendelésnél a következő különbségre kell

ügyelni:
Zucker szabad. 35 0-os gyógyszappanja a leg-
hathatósab s legnagyobb. Darabja 2 kor. 50 fill.
Zucker szabad. 15 es gyógyszappanja, ha­
tásában s mennyiségében gyengébb. Darabjaikor. 
Ehhez való Zuckooh_krém (zsírtalanító) a bőr­
krémek gyöngye. Egy tubus ára 2 kor. 50 fill., 

kis tubus 1.25 kor.
Mint helyi egyedüli raktára Szekszárd és 
vidéke, Bonybád, Bátaszék, Tolua és Paks 

részére :

Garay Drogéria Szekszárd
Széchenyi-utca. Dr. Hangéi féle ház.

4—45

mely az egész megyében csakis

ZEC i s s J" e n ö
„Kossuth“ műtermében 

Szekszárd, Széchenyi-utca 651.
A legszebb kivitelben készülnek :

Medaillonok, nagyítások, olaj és 
— aquarell festmények.

Fischl Lajos bútor- és épületaszta­
los, u „Pirnitzer József 

és Fiai1, kereskedők házábaa dús raktárt tart, a 
legújabb é? legmodernebb bútorokból, szalon- 
ebédlő- és ircdaberendezésckből, részletíizetésekre 
is. Azonkívül nagy raktárt, tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkáií a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek.

NAGY VÁLASZTÉK.

LÁSKÓ KÁRÓL!)
flC

:D
63
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EPÜLET- és BÚTOR-ASZTALOS
SZEKSZÁRD, SZÉCHENYI-U, 140.

Nagy választék saját készítmény» 
modern kivitelű bútorokban. Készít 
saját, valamint más rajz szerint tel­
jes lakásberendezéseket a legegy­
szerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. 
Kívánatra tervekkel és költségveté­
sei szívesen szolgál. Készít továbbá 

épületmunkákat.

LEGDIVATOSABB KIVITEL.

Újdonság! Diványpárnák fénykénnel.

NE TÖRJE A FEJÉT
alkalmi ajándék

miatt, mert a legszebb meglepetés 
egy jól sikerült

fénykép,

Sikerért kezeskedem

Ha jó leái 
akar inni!

vásárolja
tea- és rumszükségletét a

„ Garay“ 
Drogériában

Szekszárd,

Széchényi-u. (Hangel-ház)

mivel ott eredeti impor­
tált árut vásárol a leg- 

jutányosabban.

Nincs párja a The King 
of Jamaica rumnak és 
a Melange Imperial Glo­

bus teának!

\ x
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szolgálatunk annál becsesebb, minél erősebbé 
sikerül tennünk az érdekeinkért hadba menő
tábort. ....

Ezt a célt kívánom szolgaim en is, amikor 
soraim befejezése előtt arra kérem a szőlős­
gazdákat, hogy saját hasznunkra tétovázás nél- 
htil sorakozzunk a Magyar Szőlősgazdák Orszá­
gos Egyesületének lobogója alá.

Vajha e kérelem minél több helyen meg­
hallgatásra találna és vajha az az óhajom, hogy 
valamennyi szőlősgazda egy táborba tömörüljön, 
minél előbb teljesedésbe menne !

Bátaszék.
Szél Gáspár, bortermelő.

MULATSÁGOK.
Szüreti mulatság. A szekszárdi r. k. 

olvasókör vasárnap tartott szüreti mulatsága, 
mint minden évben, úgy az idén is kiválóan 
sikerült. A kisbiró (Szabó Józset) hirdetése, a 
közbizalom letéteményesének, Taksonyi János 
öregbirónak alkalmi programmbeszéde, valamint 
a szőlőlopás, a lopók elfogása és a bírságok 
kirovása közben megeső mókák általános derült­
séget keltettek s jó kedvre hangolták a szép 
számmal összegyűlt közönséget, mely a körnek 
az építkezés folytán kényelmes, szép helyiségében 
reggelig maradt együtt a legvidámabb hangulat­
ban. A mulatság tiszta jövedelme 24 > korona.

Szüreti ünnepély A „Szekszárdi rom. 
kath. Társaskör" f. évi október hó 3 án zártkörű 
szüreti ünnepélyt rendez. Zene díj 50 fillér. Kez­
dete délután 4 órakor. Hogy a társaskör bő 
szürettel dicsekedhessék, a tisztelt szőlősgazdák 
közreműködését kérjük néhány szőlőfürt látható 
képében. A szüretet intéző személyiségek; Öreg 
biró : Bence József. Öreg biróné : Szilágyi Juliska. 
Jegyző : Szilágyi Lajos. Kisbiró : Kelemen György. 
Csőszlegények: Steiner Ferenc, Csuka János, 
Frey István, Bencze Mihály és Horváth György. 
Csőszleányok; Takler Rozika, Hausknecht Te- 
ruska, Németvadász Teruska, Taksonyi Klárika 
és Fehér Rozika.

Szüreti mulatság. Faddon, a faddi önk. 
tüzoltóegyesület folyó hó 3-án mulattató és zárt­
körű szüreti vigalmat rendez. Kezdete délután 
3 órakor. Belépő-dijak : személyjegy 80 fillér, 
családjegy 1 korona 60 fillér.

Fekete HuíóSzeMril,
7—14 krajcárt,» I KQSZÍI1Ő~I][1ZQT, I Iskolatáskák és 

játékáruk I Telefon 60. I künyvszijak.

Nagy választék:
férfi-, női, és gyermekcipőkben, női- és leány-
kötények, ingek, gallérok, zsebkendők, nyak­
kendők, kézelők, harisnyák, esőernyők, séta-
botok, ajándék- és dísztárgyak, játékáruk, 
szappan és illatszerek, kézimunkák, selymek,
□ himzőpamutok valamint rövidáruk Q

legolcsóbb árban beszerezhetők!

Utazó kosarak 
és bőröndök.

Szabó- 
ke I lékek.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Nyilatkozat

NYILT-TÉR. *

a „Tolnainegyei Közlöny“ f. évi 38-ik számában 
Horváth Lajos káplán neve alatt megjelent 

válaszra.
Nevezett közleményében elismeri, hogy a be­

adványt ő irta s hogy azt én átolvasás nélkül 
Írtam alá.

Horváth Lajos, káplánt az aláíratás alkalmá­
val, egy szóval sem említette, hogy a szóban 
forgó beadvány Tolna község elöljárósága és 
kartársaim ellen feljelentést tartalmaz, saját sza-

•) E revat alatt Kiflitekért nem vállal felelősséget 
a szerk.

vai szerint csupán annak a „megmagyarazasra" 
szoritkozott, hogy „az ÍV a főszolgabírói hivata - 
hoz fog beuyujtatni s a vasárnapi tizletbezaraso t 
körüli szabálytalanságok megszünteteset kel i.

Tehát az első nyilatkozatomban foglaltakat 
Horváth Lajos káplán megerősíti.

E nyilatkozatom a tényállást tárgyilagosan 
ismerteti, ezzel szemben tett mindennemű állítás, 
magyarázgatás, szemenszeilett valótlanság.

‘ Horváth Lajos káplán, a vasárnapi munka­
szünet betartása körül, állítólag fenforgó „ ver­
filz i tó állapotok“ megszüntetésére rossz utat es 
módot választott. Első sorban a községi elöljáró­
sághoz kellett volna fordulnia panasszal s csak 
az esetben és akkor is a saját neve alatt a fel­
jelentést megírnia és a főszolgabírói hivatalhoz 
benyújtania, ha az elöljáróságnál orvoslást nem
talált. _ ,

Négyünk háta mögé bújva es felelősség nél­
kül óhajtott a káplán ur heccelődni, az elöljáró­
ságnak kellemetlenkedni ? Ez volt a célja ( Ez 
talán az a sokat hánytorgatott férfiasság i Ezéi t 
kellett volna nekem „legalább reputációm lát­
szatának megmentéséért mélyen hallgatnom“ . 
Horváth Lajos káplántól, a lérfiasságró. leckét 
venni nem kívánok.

Válaszában azon álláspontra helyezkedik, 
hogy nekem az ő magyarázó szavai ellenére is 
el kellett volna olvasnom a beadványt és nem 
átolvasás nélkül aláírnom.

Ismétlem, hogy Horváth Lajos káplán „ma­
gyarázó“ szavaiban nem figyelmeztetett azon kö­
rülményre, hogy a beadványban vádat emelt, ha 
erről tudtam volna, a beadványt semmi szin alatt 
sem Írtam volna alá. < Uvasatlanul irtain alá a 
beadványt, mert nem volt okom Horváth Lajos 
káplán „magyarázó“ szavaiban kételkedni, hi­
szen a lelaipásztor iránt, ki az Lr igéit hirdeti, 
mindenkor — mint kell és illik is — teljes bi­
zalommal viseltettem.

Ugratni szerető kópéról, váltó meg halálos 
Ítélet' aláíratásáról beszél, saját eljárását paro­
dizálva.

Tudatlansággal, hálátlansággal vádol. Sze­
rinte nem tudom „mi fán terem a tendeneionalis 
meg a felekezetieskedés.“ Ezért választott ki I 
tehát engem is a beadvány aláírására. Hálával 
tartozom neki, mert egy gyűlöletes ügybe ugra­
tott bele !

A felsült impresszárió ez esetben tényleg a 
káplán ur, műsorához rosszul válogatta össze a 
szereplőket.

Szemelvény a beadványból : „. . • Az or­
voslást Tolna nagyközség elöljáróságánál hosszú 
idő óta hiába keressük. Annak dacára u. i., 
hogy biztos tudomásunk szerint a rendőrség kö­
zegei hivatalosan is már ismételten és ismételten 
tudomására hozták — megtorlás végett — a 
nagyközség elöljáróságának e vérlázitó állapoto­
kat, névszerint is megnevezve a lelkiismeretlen, 
törvénytipró kereskedőket, az ezen állapot meg­
szüntetésére, érthetetlen okokból, mindeddig ujját 
sem mozdította meg.“

Ez rágalom. Én az elöljáróságnál ily télé 
orvoslást sosem kerestem, a rendőrségi közegek 
ismételt és ismételt jelentéseiről nincs tudomásom, 
annál kevésbé, van tudomásom arról, hogy az 
elöljáróság ennek ellenére érthetetlen okból mind­
eddig az ujját sem mozdította meg.

Maga az elöljáróság —- az ellene telhozot- 
tak valótlanságát jelentve — Kérte ellenünk, alá­
írók ellen az eljárás megindítását. A többi há­
rom aláíró, Maixner János, Isgum Frigyes és 
Auth Keresztély is, jegyzőkönyvileg kijelentet­
ték, hogy az elöljáróság elleni panaszt magukévá 
nem teszik, az elöljáróság ellen vádaskodni nem 
akartak, mert erre okuk nem volt.

Horváth Lajos káplán válaszának hangját, 
mely »ójának ízlését kürvonalozza, követni nem 
kívánom. A főszolgabíró ur az eljárást megindí­
totta. A további lépés megtétele előtt a folya­
matban levő eljárás eredményét bevárom.

Addig is a közönség Ítéletére bízom ezek 
után annak megállapítását, hogy ki a rágalmazó, 
én vagy Horváth Lajos káplán V

Tolna, 1909. szeptember hó 28-án.
Anaigl Kálmán.

ben, bennünket közelebbről érdeklőleg, a következő 
lén végesebb változásokat tartalmazza i

A szeged—rókus - szabadkai vonalon.
A Szeged—Rókusról délután 3 óra 12 perckor induló, 

valamint a Szeged—Rókusra este 10 óra 01 perckor érkező 
vegyesvonat megszüntettetik.

A baja-újvidéki vonalon.
A Zomborból jelenleg éjjel 3 óra 10 perckor Újvidékre 

induló személyvonat korábban, azaz már éjjel 2 óra 50 perc­
kor indittatik és Újvidékre reggel 6 óra 12 perckor érkezik.

Zomborból Baja felé a délutáni vegyes von at már dél­
után 12 óra 30 perckor indul.

Az ujdombóvár—bosznabrédi vonalon
Az Ujdombóvárról jelenleg éjjel 2 óra 42 perckor 

Eszék felé induló személyvonat korábban, azaz már éjjel 2 
óra 34 perckor indittatik.

A bndapest keleti p u.—fiumei vonalon
A Fiúméból este 6 órakor Budapestre, valamint a 

Budapestről délután 4 óra 10 perckor és este 9 órakor Fiu- 
mébe induló gyorsvonatok megállása Dugoselo állomáson 
megszüntettetik.

A Fiúméból délután 2 óra 05 perckor Delmlcére és a 
Delmicéről éjjel 10 óra 38 perckor Fiúméba érkező vasár- és 
ünnepnapi vonatok rnegszümettetnek.

A kaposvár—fonyódl vonalon
A Fonyódról jelenleg éjjel 3 óra 32 perckor induló 

vegyesvonat helyett egy személyvonat helyeztetik forgalomba, 
mely Fonyódról reggel 5 óra 35 perckor indul és Kaposvárra 
reggel 7 óra 49 perckor érkezik. E vonat Fonyódon a déli - 
vasút vonalaihoz Budapest és Pragerhof felől, Kaposváron 
pedig a gyorsvonathoz Budapest és a személyvonathoz Uj­
dombóvár felé nyer csatlakozást.

A Fonyódról délután 12 óra 02 perckor induló személy­
vonat ugyanazon időben, mint a vegyesvonat, indittatik és 
Kaposvárra délután 3 óra 10 perckor érkezik.

A szigetvár—kaposvári vonalon.
Szigetvárról a reggeli vegyesvonat korábban, azaz már 

reggel 4 óra 40 perckor indittatik és Kaposváron csatlakozást 
nyer a személyszállító gyorstehervonathoz Gyékényes felé.

A kaposvár—barcsi vonalon
Barcsról a jelenleg éjjel 3 óra 50 perckor induló 

vegyesvonat későbben, azaz c^ak 4 óra 13 perckor indittatik 
és Kaposvárra reggel 7 óra 33 perckor érkezik, minek foly­
tán e vonat a Gyékényes felé közlekedő szemclysiállitó 
gyorstehervonat nem Kaposváron, hanem Kaposmérőn talál 
csatlakozást.

Kaposvár és Kadarkút között oda és vissza egy uj 
vegyesvonatpár helyeztetik naponta forgalomba.

Az uj vonat Kaposvárról csatlakozással Budapest és 
Siófok felől, délelőtt 11 óra 58 perckor indul, Kaposmérrőn 
csatlakozást nyer Fiume felől és Kadarkutra délután 1 óra 
15 perckor érkezik.

Az ellenirányban az uj vonat Kadarkáiról délután 1 
óra 35 peckor indul és Kaposvárra délután 2 óra 44 perckor 
érkezik, hol csatlakozást talál Fiume, Siófok, Fonyód és Szi­
getvár felé.
Az adony—pusztaszabolcs —tapolcai vonalon

A Budapestről délután 3 óra 50 perckor Tapolca leié 
induló és a Tapolca felől délelőtt 9 óra 55 perckor Budapestre 
érkező gyorsvonatok Balatonarácson és Aszófő—Tihinyon 
rendesen megállittatnak.

Ideális arc-kréme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt barsonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, rr. áj folt és mindennemű 

arctisztátlanság ellen.
Ára I korona 

Diana szappan 73 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszer­
tarában Szekszárdon.

A magyar királyi államvasutak téli 
menetrendje 1909—1910-re.

A magyar királyi államvasutak vonalain és 
az általuk kezelt magánvonalokon folyó évi októ 
bér hó 1-én a téli menetrend lép életbe, mely a 
jelenleg érvényben lévő nyári menetrenddel szem-

6279/1909. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat-
A tamási! kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Bárdos Áron székesfehérvári lakos 
rehajtatóaak Petrovics Györgyné szül. Kis Erzsébet g.WJ -ü1 
lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében neve­
zett végrehajtató 300 korona tőke, ennek 1909. évi tenni, 
hó 15. napjától járó 6°/o kamata, úgy az árverési kérvény 
körül felmerült és ezennel 18 korona 75 fillérben megábapi 
követelmények kielégítése céljából a szekszárdi kir. törvény 
szék a tamási! kir. járásbíróság területén fekvő, a g>'u 
270 sz. betétben A. I. 1 -2 sor, 2005., 2006. hrszárn aiau 
felvett ingatlanok 465 kor., ugyanazon betétben A. II 
sor, 22*0/3., 4968/1., 5833/8, 7109/3., 7655/2. 
alatt felvett iogatlai.ok 361 korona kikiáltási árban az
1909. évi október hó 13. napjának d. e. 10 órájakor
Gyulaj községházánál végrehajtató képviselője, vagy 'Kaz0^ 
helyettese közbenjötte mellett megtartandó árverésen el "s 
adatni — Figyelmeztetnek venni szándékozók, hogy az ar ‘ 
rés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10°,'o-át báiatpéozu

1-7.
hrszátnok
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1909 október ?.

tenni, a vételárt 3 egy illő részletben 5u „ kametokka! együtt 
,i tamási! kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál lefizetni 
kö elesek, továbbá, hogy a lelso'o t ingatlanok a megállapított 
kikiáltási ár kétharmadánál olcsóbbon nem lógnak eladatni, a 
legnagyobb ajánlatot tevő köteles a leütés után bánatpézét 
az általa tett ajánlat IU°/„-ára klegésziten , a különbözeiét 
a kiküldött kezeihez nyomban letenni, különben ajánlata nem 
fog figyelembe vétetni s a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet. — Az árverési telté elek hivatalos érák 
alatt ezen tkvi hatóságnál, úgy Gyulai községházánál megte­
kinthetők. Jelen árverés a gyulaji 270. sz. letétben feijegyez­
tetni rendeltetik.

Tamásiban, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ságnál 1909. évi julius hó 16.

VÁR ADY, kir. járásbiró.

biztoussíg-i 
gyorsfőző.

Tüzveszóly 
kizárva. %

Ha felborul, t^lnlszik-.
Szesz ki nem folyhat.

Szeszfogy tisztás han igen takarékos.
Kapható minden jobb vasáru és háztartási 

cikkeket árusító üzletekben.
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék 

hozzánk fordulni.
Képes prospektus ingyen és hermentve.

ROP5 remain Reszv.-Tars.
BUDAPEST, V., Külső-Váczi-ut 74/71.

Helybeli elárusító : 3—50

Fritz L. Gyula Szekszárd.

□ Ízlésesen készülnek. □

Molnár-féle nyomdai műintézet
és szab. iróalzatgyár r.-t.

könyv- és papirkereskedés

Szekszárd.
♦ • ♦

Nyomtatvány-
szükséglet alkalmával szíveskedjék cé­
günket nb. rendelésével megtisztelni.
Jutányos áraink és a nyomtatványok 
Ízléses kivitele bármely fővárosi na- 
gyobbszabásu liasonvállalat termékei­
vel versenyezhet. A kaszinóbazárban 
levő modern berendezésű, minden igé­
im nyékét kielégítő □

nyv- es papír-
kereskedésünket

tetemesen kibővíteti ük s nagy válasz­
tékot tartunk az összes irodafelSZOre-
lésekböl, irodai papírokból, levélpapír- 
dobozokból stb. — A vállalatunkkal 
□ kapcsolatos □

Sü könyvkötészet
készítményei az egész országban álta­
lános tetszésnek örvendenek. Könyv­
tarak kötése, bőrhuzatok, aranymet­
szések, egyes művek modern kötése 
8 bármely, a könyvkötészet körébe 
vágó munkák jutányos áron, igen

Nyomtatvány felvételi iroda és gyártelep :
Széchenyi-utca 175. sz.

Könyv- és papirkcreskedes: Kaszinóbazár

KÖZÉRDEK

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy- 
:: közönséget értesíteni, hogy a ::

La Grand Chic
szabászat! iskolájában a legújabb divatu 
angol és francia nöiruha szabásmód- 
szerböl kiváló sikerrel levizsgáztam
és igy módomban áll a legkényesebb 
Ízléseknek megfelelően újból megnyílt 
műhelyemben a legújabb divatu női- 
costümöket és aljakat, valamint blou- 
seokat előállítani :: Kitűnő tisztelettel

Sisler Sielina
:: női szabó i:
Szekszárd, (Schwarczkopf-ház).

! FIGYELEM!
Fel kéretnek a t. uszodai fürdő­
vendégek, hogy ruháikat okt. 
hő 15-éig vitessék el, mert
azontúl felelősséget nem vállalok

Oravecz János fürdő­
mester

Az előhegyi hegyközség a szü­
retet folyó évi október hó 4-től 

kvzdve engedélyezi.

Kamarás Béla,
hegyközségi biró.

Kiadó lakás!!
Egy szoba, konyha, pince 
és fáskamrából álló lakás 
a Barlina-u. 1501 a. alatt

• azonnal kiadó.
I

VI

Ha viszket
akinek éjjel - nappal szün­
telenül vlszketegsege van 
s nyugalmát s alvását és 
sokszor társadalmi létét 
veszélyezteti, az sajnálatra- 
méltó.* Ámbár ez csak bőr­
ingerlésre mutat, mégsem 
létezett ezideig oly szer ez 
ellen, ami ennek* a kínos 
helyzetnek véget vetett 
volna. Hetek sőt hónapo­
kon át ezen bajban szen- 
védők kétségbe vannak 
esve, testileg s lelkileg 

' "" “ megtörve, képtelenek tár­
saságban mozogni. Sokszor 
csak egy kis pontot képez 

a bőrön, amely rettenetesen viszket s a vakaró 
ujjat önki viliét lenül magához készteti Ez rendesen 
a kezdete s rosszabbodó viszkelegségre vezet. A 
viszkctegség okai még eddig nem lettek kikutatva, 
miután azonban a betegség jeleinek tekinthető, 
úgy minden ilyen esetben amúgy is az orvosi 
tanácsra kell hallgatni. Sok orvos S viszketeg- 
betegek különösen hangsúlyozzák a Zucker féle 
szabad, gyógy szappan kedvező S gyors hatását. 
A vastag fehér hab ezen szappan által előírás 
szerint alkalmazva, azonnali enyhülést s a visz­
kctegség beszüntetését hozza magával, ugv, hogy 
végre teljesen elmúlik. Ezen idegbántó bőrbajt a 
Zucker fele szabad, gyógyszappan segélyével 
egyszerűen s a legnagyobb reménynyel el lehet 

távolítani.
A megrendelésnél a következő különbségre kell

ügyelni:
Zucker szabad. 35' 0-os gyógy szappanja a leg
hathatősab s legnagyobb. Darabja 2 kor. 50 fill
Zucker szabad. 15 os gyógy szappanja, ha
tásában s mennyiségében gyengébb. Darabja 1 kor 
Ehhez való Zuckooh"krém (zsírtalanító) a bőr 
krémek gyöngye Egy tubus ára 2 kor. 50 fill 

kis tubus 1.25 kor.
Mint helyi egyedüli raktára Szekszárd és 
vidéke, Bonybád, Bátaszék, Tolua és Paks 

részére :

Garay Drogéria Szekszárd
Széchenyi-utca. l)r. Hangéi féle ház.

4—45

_ Újdonság! Diványpárnák fénykénnel.

NE TÖRJE A FEJÉT
alkalmi ajándék

miatt, mert a legszebb meglepetés 
egy jól sikerült

fénykép,
mely az egész megyében csakis

!KI i s s J" e n ö
„Kossuth“ jnüterraében 

Szekszárd, Szechenyi-utca 651.
A legszebb kivitelben készülnek :

Medaillonok, nagyítások, olaj és 
■ aquarell festmények. r=n

Sikerért kezeskedem

Fischl Lajos bútor- és épületaszta­
los, a „Pirnitzer József 

és Fiai“ kereskedők házában dús raktárt tart,a 
legújabb é? legmodernebb bútorokból, szalon - 
ebédlő- és irt.daberendezésekből, részletfizetésekre 
is. Azonkívül nagy raktárt tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek.

NAGY VÁLASZTÉK.

LA$K(I KÁROLY
EPÜLET- és BÚTOR-ASZTALOS

SZEKSZÁRD, SZÉCHENYI-U, 140.

Nagy választék saját készítmény» 
modern kivitelű bútorokban. Készít 
saját, valamint inas rajz szerint tel­
jes lakásberendezéseket a legegy­
szerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. 
Kívánatra tervekkel és költségveté­
sei szívesen szolgál. Készít továbbá 

épületmunkákat.

LEGDIVATOSABB KIVITEL.

vásárolja
tea- és rumszükségletét a

„Garay‘-
Drogériában

Szekszárd.

Széchényi-u. (Hangel-ház)

mivel ott eredeti impor­
tált árut vásárol a leg- 

jutányosabban.

Nincs párja a The King 
of Jamaica rumnak és 
a Melange Imperial Glo­

bus teának!
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13—15 éves 
lányok és fiuk

felvétetnek a 
Molnár-féle r. t. 
könyvkötészeti 
osztályában.

A simontornyai járás főszolgabírójától.

Szölöoltvány!
Régi szőlők hiányainak pótlására 2 éves

gyökerű száza................................... 20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 »

» * szépséghibával » 90 »
» zöldoltvány * 160 »

Sima » * 6® *
Gyökeres riparia portalis vastag » 32 »

» 2 éves » » » 40 »
Sima riparia portalis * * 18 »

» , > vékony » 8 »
Gyökeres hazai nemes vessző » 30 »
Sima » » » » 10 »
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon köte­
lezettséggel, hogy ha a küldött anyag meg nem 
felel, azt visszaveszem s a pénzt visszaadom. 
Árjegyzék ingyen. Le van benne írva a 
Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel 

Csabagyöngye. — Hegyi borok eladása.

Borárak:
Gyöngyösi siller .... Hl. 32 K 
Visontai » . . • • » 36 »
Gyöngyösi fehér asztali . » 34 »

» » pecsenye » 38 »
Visontai Rizling .... » 44 »

» Moskotály ... » 70 »
» vörös bikavér. . » 70 »

Székely I. József
Gyöngyös,

Szent Urbán templom.

3420/1909. szám.

Pályázati hirdetmény.
0" Tolnavármegye simontornyai járásába kebelezett Udvari nagyközségben

megüresedett segédjegyzői állásra uj pályázatot hirdetek es felhívom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy jegyzői oklevéllel es ^ eddigi 
működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzam toly • évi 
október hó ll-ig annál is inkább nyujsák be, mivel a később erkezo vagy 
hiányosan felszerelt kérvényüket figyelembe venni nem fogom.

Az állás évi javadalma 1000 korona készpénzfizetés es egy szobából allo
természetbeni lakás. , , _ , .

A választást folyó évi október hó 16-an d. u. 3 orakor
fogom Udvari községházánál megejteni.

Gyönk, 1909. évi szeptember hó 23-án.
Báró Jeszenszky György

főszolgabíró.

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

s Tolnavármegye dunaföldvári járásának főszolgabirájától.

7356 1900. sz.

Pályázati hirdetmény.
Tolnavármegye dunaföldvári járáshoz tartozó Gerjen községben lemondás 

folytán üresedésbe jött segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.
Ezen állás javadalma a következő: Q
1. Gerjen község pénztárából évi 600 korona fizetés és 90 korona lakbér, fjs
2. Az 1904. évi XI. t.-c. értelmében járó fizetéskiegészités. Q
Felhívom a pályázókat, hogy az 1900. évi XX. t.-c. 3. §-ában előirt képe- *

sitést, valamint az eddigi működésűket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 
hozzám ff. évi október hó 19-ig annál is inkább nyújtsák be, mert a 
később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom. ^ ^ = =

A választást Gerjen községházánál ff. évi október hó 20-án, Q 
_ - délelőtt 9 órakor fogom megtartani. r>
Q Paks, 1909 szeptember 27.
M Főszolgabíró szabadságon:
X Dr. Bernáth Béla, szo’gabiró.

I ! 5?..H Borsajtók, szöllőzuzók minden nagyságban . .
A rj
A Vetőgépek a legtökéletesebb gyártmányok 3 évi kezességgel, A 
A állandó raktáron tartatnak; továbbá szecskavágók, kukorica- y 
Y morzsolok, Sackekék, konkoly választók, tizedes mérlegek stb. y
v- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
'H' Hoflierr és Sell rail ez tolna megyei nagy gé|>raktára. jf
y j jf
I Benzinmolorok l-lííl 30 lóerőig! Varrógépeit II) évi jótállással! |
X-------------------------------------------- n

ll H
- [•;

Ä Kaszinóbazár MÜLLER TESTVEREK Szekszárd " Sj 
* G

A,H, Tolnamegye legnagyobb gépralctára.
^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ -V—

Szekszárd, 1909. Molnár-fele nyomdai müintézet és szab. iróalzatgyar r.-t. nyomása.
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